

بیت اللہ اسلامیہ پاکستان
 دفتر مرکزی
 ۱۵، راجہ دی اول، لاہور

WEEKLY BADA QADIAN

۱۵ جلد

۳۶ شمارہ

۳۶

شعر و جذبہ
 سالانہ ۴ روپے
 ششماہی ۲/-
 ماہانہ ۱/-

فیض احمد جگرانی
 نائب
 محکمہ تحفیظ البقا پوری

۱۵ روپے جلد ۱۵ سے پیسے

انشیاء راجحہ

قاریان ۳۰ اگست مسجد مسنونہ غنیفہ اسیح انٹرنیشنل ایدہ اللہ تعالیٰ
 بفرہ العسریہ کی محبت کے متعلق اظہار الغفلت میں مشائخ شدہ موروثہ
 ۱۵ اگست کی رپورٹ سٹیٹس ہے کہ

مجلسہ انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

قادیان ۱۵ اگست جمعہ صبح ۷ بجے ہزارہ مرزا اسیح احمد صاحب سلمہ اللہ
 تعالیٰ سے اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ سے سعادت سے ہیں۔
 الحمد للہ۔

۱۵ اگست ۱۹۶۶ء

نسلی امتیاز اور عجم مساوی کو مسلمان ہی دیکھ سکتا ہے

از محکم شیخ نور احمد صاحب نیس

اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل سر
 اوتھان نے اٹھارہ ملکوں کو کوئٹہ آف پورٹ
 کی مشورتی آگہی سے خطاب کرتے ہوئے
 کہا۔

نسلی امتیاز اور عجم و عرب
 کا فرق کسی جگہ ظلم کا موجب
 بن سکتا ہے یہ کہہ کر اس
 وقت اگر چہ ساری دنیا میں ہیرت
 کے نعرے لگے جارہے ہیں تاہم
 دنیا کے گوشوں گوشوں میں
 انسانی حقوق سے بھی محروم ہیں
 ہزاروں نسلی امتیاز کا شوق روز
 افزوں شہرت اختیار کر چکا جا رہا
 ہے دنیا میں ترقی یافتہ ملکوں اور
 پسماندہ ملکوں کے درمیان
 فرق بھی روز بروز بڑھتا جا رہا
 ہے یہ ایسے خطرناک مسائل ہیں
 کہ چہرے کے رنگ اور نسل کے فرق
 سے لے کر ایک دوسرے کو
 جنگ لڑنے پر مجبور کر رہے ہیں
 نے یورپی عوام سے خالص طور پر
 اپیل کی کہ وہ مشرق سے ملین اور
 اسی جنگ کو روکیں جو ہو سکتا ہے
 کہ تہذیب و تمدن کا خاتمہ ہی کر دے۔

جنوری اور اٹھان کا مشورہ جان میں
 واضح ہے۔ آپ نے کئی ملک کی زمین اور
 نام لینے کے لیے کہا ہے کہ موجودہ عالمی
 صورت حال میں اس طرح کا ہے
 اور اس وقت اس امر کا اشد ضرورت
 ہے کہ اگر تمام ممالک کو تسلیم اس کے

لے یہ خطاب یورپین اقوام کی کوئٹہ
 کے سامنے کیا ہے اور آپ نے یورپی
 عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ مشرق سے
 کام لینے ہونے حالات کو سمجھیں نہ
 بنائیں اور اسکا فی جنگ کو روکیں ورنہ
 جذبہ و تمدن کا کلیتہً خاتمہ ہو جائے

سے دیکھتے ہیں اور وہ عوام کو بتائے کہ
 بیسٹو خود میں غور فرمائی۔ ان
 کیوں لڑا خیرا منہ ہے کہ ایک قوم
 دوسری قوم کو حقارت کی نگاہ سے نہ
 دیکھے اور نہ ہی اس کی پسماندگی کی وجہ سے
 اس کو اسکی حقوق سے محروم کر دیا جائے
 کیوں دیکھیں مختلف اقوام پر مختلف سزا
 آتا ہے۔ تب پسماندہ اقوام ترقی یافتہ اقوام
 پر جالہ ہیں خیر تہذیب و ماکہ مسلمان ملک
 ہو جاتے ہیں یہی وہ نظریہ ہے جس کا
 اظہار قرآن کریم ان الفاظ میں کرنا ہے۔
 تثلیث الایام خدا ادا
 بین امتس
 یعنی اسے دیکھیں اور کوئٹہ نہیں
 کر لو اور اس سے غفلت نہ کرنا کہ اقوام
 دیکھ کر بدد جوار کی کیفیت ہو جائے
 اور وہ مزید بڑھ جوتے رہتے ہیں۔
 رت اسلام کو ہی بے تعلقت ہے
 رہتی ہے۔

جلالانہ قادیان اور لہورہ کی تاریخوں کا اعلان

محباب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت ابراہیم
 خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العسریہ نے اس سال جلسہ سالانہ قادیان
 کے لئے ۵-۶ دسمبر کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ احباب جماعت اپنے
 ان روحانی اجتماع میں مشاقل ہونے کے لئے ابھی سے تیاری شروع کر دیں اور
 سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوتوں سے حصہ لیں جو حضور نے اس
 جلسہ میں مشاقل ہونے والوں کے لئے فرمائی ہیں۔

اسی طرح جلسہ سالانہ لہورہ کی تاریخوں کی اطلاع بھی موصول ہوئی ہے کہ
 آئندہ سال جلسہ سالانہ انشاء اللہ ۶-۷-۲۰۶۷ اور ۲۸ جنوری ۱۹۶۷ کو ہونا ہے۔ اللہ
 تعالیٰ سے ہے کہ وہ ہر دہرہ و مکر کا مہربان ہے روحانی اجتماعوں کو اچھے ماروں میں نہیں
 بڑھو کہ کامیاب بنائے۔
 طاہر دعوت و تبلیغ قادیان

ہفت روزہ برطانوی ہند مورخہ یکم ستمبر ۱۹۴۶ء

کیا مذہب بیوں صدی کے مسائل حل کر سکتا ہے؟

۲۸ جولائی ۱۹۴۶ء

اشارہ: یہ نیا باب جانہ مورخہ ۱۹ جون ۱۹۴۶ء تک ایک کاغذی مسلمان لیڈر کی طرف منسوب ایک مضمون میں بیان کیا گیا تھا کہ "جدید معاشرہ ہے درپہچہ ہے۔ مذہب بیوں صدی کے مسائل کو حل نہیں کر سکتا۔"

اس کا ترجمہ زیر کرتے ہوئے ہم اپنے گذشتہ اداریہ میں جدید معاشرہ کی تفصیل بیان کر چکے ہیں۔ اور اس امر کو بھی واضح کر چکے ہیں کہ موجودہ زمانہ کا غیر العقول سماجی فرقہ و فرائض علی نفس میں نہایت درجہ آسانی اور سہولت پیدا ہوجانے کے نتیجے میں دنیا اس قدر ترقی کر چکی ہے کہ باوجود صنعت و تہذیب پر پھیلے ہوئے وسیع رقبہ کے ایک شہر بلکہ ایک محلہ کی طرح ہوتی ہے۔ اور ایک خطے کے علاوہ دوسرے خطے کے ساتھ اس قدر وابستگی کرنا ممکن ہے کہ کوئی ملک یا قوم دوسری دنیا سے منقطع ہو کر الگ تھلگ زندگی بسر کر سکے۔ اس طرح مختلف النوع افزائے کے باوجود سماج سے ذریعہ آسانی کے لئے ایک جدید معاشرہ ابھر آیا ہے جس کے کچھ اپنے ہی مسائل ہیں۔ اور جن سے بیچ حل ہونے پر ہمیں اس کے لئے دوسرا کام واجب بنا ہوتا ہے۔

چونکہ اس وقت دنیا کی غالب اکثریت پر مغرب متمدن اور یوں سے بیگانہ افراد کے افکار و خیالات کا تسلط ہے۔ اس لئے وہ لوگ جو مذہب میں یقین رکھتے ہیں۔ وہ بھی اس قسم کے خیالات سے دل کر مذہب کی ضرورت انہی پر نہیں کو نظر انداز کر رہے ہیں۔ یا اس کی نظر ثانی سے بے خبر ہیں۔ اور برعکس طور پر کہہ رہے ہیں کہ مذہب بیوں صدی کے مسائل حل کرنے سے قاصر ہے۔

یہ بات سمجھنے میں کہ مذہب کے بارے میں مغرب متمدن کی کیا یہ حقیقت ہے۔ اور مذہب کی کوئی پیش نظر رکھنے اور اس کے بغیر نہ سمجھ سکتے۔ سب ہونے کے سبب قائم ہوا۔ اس کی گائی اس حقیقتی اور

جامع و کمال مذہب کی تفصیلات سے قاصر رہی ہیں۔ اگر وہ مذہب اسلام جو اس میدان کا شاہسوار ہے اور اس زمانہ میں حقیقی مذہب ہونے کا ظہور اپنے کائنات کا بنیاد گزار ملاحظہ کرتے تو ان کے خیالات یقینی طور پر مختلف ہوتے۔ لیکن وقت و وقت کی بات ہوتی ہے۔ جب کسی امر کا خاص وقت ہوتا ہے تو اس زمانہ میں اس کی ذاتی شکل منصفہ نہیں ہوتی آتی ہے۔ مغربہ وقت سے قبل ایسا ہونا عقاوت قدرت کے خلاف ہے۔ ہمارے مثال میں یہی وہ زمانہ تھا جب ایک طرف اہمیت اپنے پورے زور کے ساتھ میدان میں آئے اور اپنی پوری طاقت کے ساتھ مذہب پر حملہ آور ہوا اور اس کے مقابل پر اپنے جوہر دکھائے۔ اور ایک وقت تک پورا زور صرف کر دینے کے بعد جب اس کے تمام منصوبے ناکام و مراد ہو جائیں تو مذہب میدان میں آئے اور مذہب کے لئے صلاح و بہبود کا کام کرے۔

مذہب کو بے کار عمل قرار دینے والے اس واضح حقیقت کو بھول جاتے ہیں کہ مذہب کا تعلق انسان کے ساتھ صرف اس زمانہ کی پیداوار نہیں بلکہ مذہب کی بنیاد ہی بڑی گہری ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جب سے دنیا بنی اور حضرت انسان نے غلط فہمیوں میں لوڈ ہوا۔ اس اختیار کی بھی وقت سے ترجمہ اس کے ساتھ ایک لازم فروریہ کے طور پر مل رہا ہے۔ یہ تاریخ علم اس بات پر مشاہدہ واضح ہے کہ کبھی ایسا وقت نہیں آیا جب دنیا سے مذہب محذوم ہوا ہو۔ کیونکہ مذہب اس ضابطہ جات کا نام ہے۔ جو انسان کے پیدا کرنے والے کی طرف سے ہر زمانہ کے مناسب حال اسے عمل بردار کرتا ہے۔ ہر زمانہ و ہر وقت کے ایک مذہب ہر زمانہ کو گراہنے کے سبب اس کی قیامت کا بڑا حصہ لوگوں کے ذہنوں سے داخل ہو گیا۔ وقت کے آنے کے بڑھنے سے ذریعہ انسان کی ضرورت بدل گئی۔ تب خالق انسانیت نے اس کی ضرورت کے مطابق مذہبی تعلیمات کو ایک نئے رنگ میں اس کے لئے پیش کر دیا۔ اس طرح گولیاں بتائی ہیں جو کبھی اللہ کی قسم سے تیار نہیں کی گئی۔ مگر یہ سلسلہ کسی وقت بھی منقطع نہیں ہوا۔ مذہب کی اس ترقیبی حیثیت پر روشنی ڈالنے سے جو تہذیبوں کو کریم نے اس حقیقت کو ان الفاظ میں واضح کیا ہے:

وَلَقَدْ وَصَّيْنَاكَ لَمَّا كُنَّا الْفَرْدَ أَنْ تَعْلَمَ أَنَّكَ لَمْ تَكُنْ كَمَا تَكُونُ
القصد: (۱)

اور ہم ان کے لئے پے در پے وہی اشارے رہے تاکہ حقیقت سامں کریں۔
اور آیت کریمہ میں عزیزم انطوائیں بنا دیا گیا ہے کہ نوع انسان کی ہدایت اور اس کی راہ راہت کو برقرار رکھنے کے لئے وقتاً فوقتاً دنیا سے وہی دالہام کا سلسلہ چلا آ رہا ہے۔ دنیا کی تاریخ اہمیت کی۔ کہا ہو کہ زمانہ زانی اور بعد مکانی کے دنیا کے مختلف خطوں میں نیک برکت صلوات اور مذہبیں ہیں۔ لیکن رکھنے والے پیدا ہوتے رہے اور ان سے کوئی زمانہ بھی خالی نہیں ہے۔

اور اصل اس زمانہ کے مادہ پرستوں اور مغرب کی جہاں کی ہے کہ وہ ایسی پیش آگیا رہے ہیں۔ سبھی سے مذہب کی افادی حقیقت کو عوام کے ذہنوں میں کم کر دینا چاہتے ہیں۔ ذرا غمگین لڑکی کو مذہب کو چھوڑ کر سٹریٹس کے ان ترقی یافتہ دور میں گئے۔ انہیں گھر کے کیا کسی ازم سے بھی انسان کو درپیش مسائل کا قطعی اور حتمی حل میں لیا گیا۔ جیسے بعد دیگرے مختلف ازموں کا تجربہ اور وقتاً فوقتاً وقتاً فوقتاً روٹنا دکھانے کے بعد اپنی موت مر جانا اس نامہ میں انسانی علم کے انہیں ہونے ماننا قابل تردید ثابت ہے۔ اور اس بات کی واضح دلیل ہے کہ ایک انسان انسان ہونے کے لئے ذریعہ آسانی ذریعہ آسانی کی مشکلات کا بیج اندازہ کر سکتا ہے اور نہ ہی ان کا حل تلاش کر لیا اس کے جس کا رنگ ہے۔ سچ تو یہ ہے کہ

جس نے پیدا کیا وہی جانے دوسرا کیا بھی جانے

ایک گڑھی کا بنانا والا اپنی صنعت کی خبریوں اور خبریوں کو جاننا ہے۔ چونکہ انسان اپنے نفس کا خود کا خلق نہیں اس لئے وہ نہ تو اس کی مشکلات جانتا ہے اور نہ ہی ان کے حل کی راہ اپنے ذہن سے نکال سکتا ہے۔ پس یہی وہ نقطہ اجتہاد ہے جہاں سے نوع انسان کے لئے مذہب کی ضرورت ظاہر ہوتی ہے۔ وہ اپنی زندگی کی ترقی و دستاویزوں اور مختلف قسم کے حالات میں برآمد پر کسی بلاستی کی ہدایت اور راہنمائی کا محتاج ہے۔ اور اسی ہدایت اور راہنمائی کا نام مذہب ہے۔ وہی بلاستی میں لے انسان کو وجود بخشا نوع انسان کو درپیش مسائل کا حل بھی اپنی حکمت کا لہر کے ذریعہ بیان کر سکتی ہے۔ اس کے بغیر کے لئے اس کو مذہب تکمیل کرنے کی قطعاً کوئی گنجائش نہیں۔ اس کی مثال اس پر غلط بیان سے گذرنے والے کے ہے جو اگر اپنے سلفہ علمات کے واقف حال رہ کر ہونے لیا ہے تو نہ صرف ہرگز کمزور و ناقص رہ جاتا ہے۔ بلکہ قدم قدم پر زمین و آسمان کی پوری میسر ہو جاتا ہے کہ سب رستے کے خطرات سے بھی محفوظ و مصئون رہتا ہے۔

زیر نظر فقرہ کا موازنہ کیجئے ہوتے ہم نے اپنے گذشتہ اداریہ میں سب ذیل میں تحقیقات تمام کی تھیں۔

- ۱۔ جدید معاشرہ کے کامراہیے اسے کس طرح کی پیچیدگیوں کا سامنا ہے
 - ۲۔ بیوں صدی کے بڑے بڑے مسائل کیا ہیں جن کے حل سے بیٹھ کر مذہب قاصر ہے؟
 - ۳۔ اور اگر ان مسائل کا حل مذہب کر سکتا ہے تو کیسے؟
- ان تینوں امور میں سے پہلے امر کے متعلق ہم اپنے سابقہ اداریہ میں کچھ ملاحظہ فرمائیے۔
- ۱۔ دنیا سے بھوک، غریبی اور جہالت کا دور کرنا۔
 - ۲۔ ہر قسم کے فحش اور مختلف قسم کے طبقہ کی نفوذ کو دور کر کے ناگھیر صلح پر مساوات انسانی کا قیام۔
 - ۳۔ نوح انسان میں دولت کی صلح اور منصفانہ تقسیم۔
 - ۴۔ بین الملکی تنازعات کا پھر اس رنگ میں خاتمہ۔
 - ۵۔ امن عالم کا قیام۔

اور اگر ان جملہ مسائل کا منصفانہ حل مل جائے تو یہ ہوگا کہ ہر شخص کی بنیاد ضرورتی بہتر طور پر پوری ہوں اور اس کو اس مکتوں کے ساتھ خوشحال زندگی بسر کرنے کے مواقع میسر ہوں

مذکورہ بالا جن اہم مسائل کی ہم نے نشاندہی کی ہے ان کا سرسری مباحثہ نہ لینے کے بعد یہ بات ہوجاتی ہے۔ جبکہ دنیا کو درپیش ہیں اہم مسائل اور حقیقت یہ ہے کہ مذہب کے بعد اور بڑے گاؤں کا آج نوع انسان نے مذہب اور راہت کو چھوڑ کر اپنی تمام تر توجہات کا مرکز صرف اور صرف دنیا طلبی اور مادہ پرستی بنا رکھا ہے۔ راقی صفحہ ۱۰

خط

قرآن کریم کو حُرُوجِ جَانِ بِنَاؤُ کہ اس بَعِیْمِ کوئی عَزْتِی بِنْدِی اَو کَامِیَابِی حَاصِل نِہِیں کَر سکتے

اگر تم قرآن کریم کے نور سے متور ہو کر میدانِ عمل میں آؤ گے تو دنیا کی کوئی طاقت تمہارا مقابلہ نہیں کر سکتی

تمام احمدی جماعتوں میں قرآن کریم سیکھنے، سکھانے اور پھر اس پر عمل کرنے کا انتظام پوری توجہ سے کیا جائے

از منت خلیفۃ المسیح الرابعی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۵ جولائی ۱۹۶۶ء بمقام مسجد نور اولپنڈی

مستقیمہ بحکم مولوی محمد صادق صاحب مسزٹی ایچ راج صیدہ زودولوبی کراچی

تشریح، تفسیر، تفسیر اور سورہہ، فاتحہ، کلمات کے

بجائے رہا۔ حضرت شیخ مولانا علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے

ہیں کہ مسلمانوں پر یہ ترتیب ادا ہونا چاہیے کہ جب تعلیم قرآن کو چھوئے اس شخص میں حضرت شیخ مولانا علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

ایک تاریخی حقیقت

بیان فرماتا ہے۔ جب تم تاریخ اسلام کی مدق فی کرتے ہیں اور سلطنتِ مالک اور اقوام کے عروج و زوال، لائق و فتنوں اور ان کی تہذیب و دران کی روشنی کی داستانیں پھاڑے سامنے آتی ہیں تو ہم پر یہ بات واضح اور بین ہو جاتی ہے کہ مسلمانوں نے جب بھی عروج و ترقی کی تہذیب کی روشنیوں تک پہنچے۔ تو یہ تاریخ مقام انہیں تاریخ قرآن ہی کے نتیجے میں ملا۔ اور جب یہی انہوں نے قرآن اور اس کی اسطے اور اس تعلیم کو اپنی پشت ڈال دیا۔ اس سے متور ہو گیا۔ اس سے بے ترقی برقی اس سے دوری اور بے تعلقیت اختیار کر گئی اور اسے ناقابلِ عمل سمجھنے ہوئے ہوئے قرآن دیا تو وہ توجہ نہ دیا کرتے۔ اس کے برعکس

جب انہوں نے قرآن کریم کو حُرُوجِ جَانِ بِنَاؤ اور اس کا جُلُوسِ اِیْمِی گروہوں پر رکھا، قرآن کریم کے نور سے متور ہو کر اور اس کے خادم بن کر میدانِ عمل میں آئے۔ تو اللہ تعالیٰ نے انہیں ایسی ترقیات سے نوازا۔ اور ایسی رفتیں انہیں عطا کیں کہ دنیا کے وہ معلم اور استاد بھی بنے۔ دنیا کے وہ بانی اور راہ نمائی ہوئے

دینا کے وہ جس بھی ٹکڑے۔ خدا سے شان سے خلق پیدا کر کے محفوظ اور اعلیٰ کی صفات کا مظہر بننے اور علیٰ شانِ اَللّٰہِ انہیں مغزور کیا گیا اور زمین کی پیداوار کی تقسیم ان کے سپرد کی گئی اور ایک دُنیا نے ان سے عینک، انگی اور ایک جہان کو انہوں نے سر کیا۔ ان کے دامن دنیا داروں کے سامنے کبھی نہ پھیلے۔ نردہ

دنوی طاقتوں کے سامنے کبھی ہلنے نہ ان سے مرعوب ہوئے اور نہ وہ کبھی ان کے ذریعہ حسان آئے۔ لیکن مسلم اقوام نے جب قرآن کریم اور اس کی تعلیم کو طاقی زبان کی نسبت اور تشریح و تفسیر سے متور ہوئے اور اپنی ناقص اور ناقص عقلوں کو آسانی اور سے بہتر بنا دیا، تو نورِ علم اور فراموشی اور نورِ غفلت ان سے چھین لیا گیا۔ اور دینی علوم اور انوار کو توڑ کر کیا۔ دینی علوم میں بھی انہیں بیرونی سے بھینک ماسٹی پڑی۔ اور جب رزاقِ حقیقی سے انہوں نے ہٹا دیا تو نورِ دنیا تو سفلت دنیا بھی ان سے چھین لی گئی اور انہوں نے دنیا کو چھوٹی ہوئی آنکھوں سے وہ دنیا اور دنیا داروں کو تک سے تھے۔ پس

مسلمانوں کی تاریخ

ایسے حقائق سے بھری ہوئی ہے۔ اس تاریخ کے بہت سے باب جہاں ترقی و ترقی کے حروف سے لکھے نظر آتے ہیں۔ وہاں وہ باب بھی ہمارے سامنے آتے ہیں جنہیں پڑھ کر ہر ایک گروہی جھک جاتی ہے۔ تاریخ کے ان ابواب سے

ہیں یہ بتانا ہے کہ مسلم اقوام کی سے کسی قوم نے کسی زمانہ میں قرآن کریم اور اس کی تعلیم کو اس کا حقیقی نظام دیا اور وہ درجہ دیا جو اسے دیا جانا چاہیے تھا اور کسی قوم نے کسی زمانہ میں قرآن کریم اور اس کی تعلیم کو نکلا دیا۔ اور پھر دیکھا جس ان کے لئے عزت اور پناہ کا کوئی مقام ہی باقی نہ رہا۔

پس جماعت احمدیہ کو یاد رکھنا چاہیے کہ بعض رعیت کرینا، بعض احویت میں داخل ہو کر یا بعض احویت کا میل اپنے آپ کو دیکھتے کافی نہیں جب تک ہم پورے کے پورے اللہ تعالیٰ کی اطاعت میں داخل نہیں ہو جاتے جب تک ہم سلامت، لورب العالمین کا بیج موزنا اپنے خدا اور خدا کی بنائی ہوئی دنیا کے سامنے پیش نہیں کرتے جب تک ہم

قرآن کریم کے تمام احکام و نواہی کی عزت نہیں کرتے ان کے آگے نہیں جھکتے اور جن باتوں سے ہمیں روکا گیا ہے ان سے ہم باز نہیں آتے اور جن چیزوں کے ہمیں کرنے کی تلقین کی جاتی ہے وہ ہم پر ہمیں نہیں لاتے۔ اس وقت تک ہم اللہ تعالیٰ کے ان فضلوں کے وارث نہیں ہو سکتے جن فضلوں کا وارث وہ انسان ہوتا ہے جو

قرآن کریم کے نور سے متور

ہوتا ہے اور قرآن کریم کے احکام پر عمل کرنے والا ہوتا ہے اور قرآن کریم کا کامل جینا ہوتا ہے اور قرآن کریم کا سچا زیور گزار ہوتا ہے یعنی احمدی کھولنا، غصہ اور کافری کی طرف متوجہ نہ ہونا چاہیے۔ اس میں اس سے پہلے بھی ماخوذت کو اس طرف متوجہ کر سکا ہوں گا پوری محنت کے ساتھ اور پوری توجہ کے ساتھ قرآن کریم کو سیکھنا اور کھانے اور اس پر عمل کرنے کا انتظام تمام جماعتوں کے اندر کیا جانا چاہیے۔ یہ سبھی جماعتیں اس طرف، پوری طرح متوجہ ہونی چاہئیں۔ بعض ایسی بھی ہیں جنہوں نے اس طرف پوری توجہ نہیں دی۔

قرآن کریم کے بے غیر قرآن کریم کی پکارت کو چھوڑ کر قرآن کریم کے نور سے چھٹے بیچھرتے ہوئے قرآن کریم کو سوزنا نہ کرنا چاہئے۔ دلوں سے باہر نکال چھینتے ہوئے ہم خدا کا بگاڑنا، بڑی کوئی عزت، کوئی شہرت، کوئی خدمت، کوئی کامیابی کوئی کامیابی اور کوئی نفع حاصل نہیں کر سکتے۔

اللہ تعالیٰ قرآن کریم پر متعدد بار اس کی امت کی لاف میں توبہ فرماتا ہے۔ آیت کی تفسیر میں ہے کہ اپنے اپنے گناہات

یہ دستوں کے سامنے رکھی ہے۔ آج بھی قرآن کریم کو دوا اور آسائش دستوں کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔

اللہ تعالیٰ سورہ نصر میں فرماتا ہے
 تنزيل الكتاب من الله
 العزيز الحكيم
 والقرآن
 انزلنا بالحق
 لانعین الله مخلصا له
 المذنبین

قرآن کریم کے ساتھ ان لوگوں کے تعلق قرآن کریم کے بتائے ہوئے انداز حروف پر سے ہوتے اور قرآن کریم نے پائی چنگیوں میں ہمیں کوئی غلطی نہیں کی۔

جب کہ میں نے تیار ہائے تاریخ اسلام میں اللہ تعالیٰ کی تعریفی خدمات اس بات پر گواہ ہے کہ قرآن کریم بشری بھی ہے اور ذہنی بھی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں فرمایا

کہ یہ کمال اور کمال کتاب ہے جس میں نصرت الہی کے لئے اس عظمت انسانی کے لئے جو اپنے عروج اور بلوغت کو پہنچ چکی تھی۔

انام وہ ہدایات موعودہ ہیں جن کی اسے ضرورت تھی۔ کہ ان کتاب کا آغاز نے والا اللہ ہے یعنی وہ ذات ہے اس کا لفظ مخصوص عبادت کے ساتھ قرآن کریم نے دنیا کے سامنے پیش کیا ہے اور اس کی وہ صفات کو ذکر اس نے اس آیت میں بھی کیا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اسے اپنی جگہ پر پہنچایا اور کمال کتاب ہے اور اس کا آغاز نے والا اللہ ہے جس کی صفات میں لیکن ہم نہیں اس طرف متوجہ کرتے ہیں کہ وہ العباد بھی ہے اور نصرت عینی میں عزیز اس کی کہتے ہو جو صاحب قدرت اور صاحب قوت ہو اور صاحب عزت ہو۔ اور دنیا کی کوئی طاقت اسے کوئی نقصان نہ پہنچا سکتی ہو۔

وہ انصاف و داد والا کہ دنیا کی کوئی طاقت اور قوت ایسی مقصد نہ کی جاسکتی ہو جو اس کی قوت اور طاقت کے مقابلہ میں کامیابی کے ساتھ اس کے برخلاف کوئی عجز اور جہل اور نریب کر کے وہ غالب ہے غریب ہری نہیں سکتا۔ اور کوئی چیز اسے غایب نہیں کر سکتی اور اپنی ان صفات میں وہ ہے مثل بھی ہے یعنی اس کی قوت اور اس کی قدرت اور

یعنی اس کتاب کا نزل کیا جانا اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے جو غالب اور سب کامیابوں کی راحت کرنے والا ہے جس نے ہمیں تیری طرف سے کتاب کو اس سماج میں پیش کرنا ہی ہے تو اس طاقت کو اللہ تعالیٰ کے لئے نذر کر کے ہوئے اس کی عبادت کرنا۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے ہمیں بتایا نہیں اللہ کتاب میں اللہ کو اس کتاب کو دہی کے ذریعہ موعودوں اللہ تعالیٰ نے والی وہ ذات ہے جسے اللہ کے نام سے اسلام نے دیکھ کے سامنے پیش کیا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ کے لئے وہ صحیفہ آسمانی میں تمام ضروری فراموشی اور اصلاح کمال اور کمال طور پر بیان ہوئے ہوں۔ اور جو افعال عام کی تقدیر اور قسمت کا فیصلہ کرنے والی ہوں۔ اس سے سورہ صافات السجود کا یہ بھی کہا ہے اور سنائی ہوئی ہے۔

قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے

جو تمام ہی ذمہ داروں کی خدمت کا فیصلہ کرنے والی ہے۔ قیامت تک تمام جہانوں کی تقدیر قرآن کریم سے وابستہ رہے گی ہے اور جو لوگ قرآن کریم کی ہدایات کو سمجھنے اور پہنچانے والے اور لوگ قرآن کریم کی تعلیم پر عمل کرنے والے اور قرآن کریم نے اللہ کی ذات کو جس صفات کے ساتھ ہمارے سامنے رکھا ہے۔ اس کا فرمان رکھنے والے اور اپنی تمام خدمت اللہ تعالیٰ کی اطاعت میں گزارنے والے ہیں۔ ان کے لئے قرآن کریم بطور آسٹ ہوئے۔ بل کیا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ کی تقدیر اور اللہ تعالیٰ نے اپنے لئے ہر زمانہ میں اس بات پر جہاد کی ہے کہ قرآن کریم کو جو لہجہ میں کام آجائے وہ وہ لہجہ میں اس کی کوئی غلطی نہیں ہوگی۔

لیکن یہ نسبت ہر مقام پر اور ہر زمانہ میں ہے۔ ان قرآن کریم کے کمال میں کو وہ روحانی اور جسمانی اور دینی اور دنیوی نما نہیں جن کی عبادت قرآن کریم نے اپنے سامنے رکھی اور جو مختلف مقامات پر دینی تھی۔

اور وہ لوگ جو قرآن کریم کے کلمات کو سمجھنے نہیں۔ اس نے ان کو کھٹایا ہے اس کی کمال خدمت سے تم اللہ تعالیٰ

عمل کرنے والے ہو گئے۔ اگر تم اس کے احکام کی اطاعت کرنے والے ہو گے تو اللہ جو ہر ذریعے نہیں جو تم کو دیے ستام پر رکھتا ہے گا کہ دنیا کی کوئی طاقت تیار اور متبادل نہ کر سکے گی۔ اگر تمہاری ترقی کے سامنے جاہلیہ کے پہاڑ بھی مائل ہوں گے تو وہ پاشن پاشن کر مٹنے جائیں گے۔

ممسلمانوں کی تاریخ میں یہ بتاتی ہے

کہ پہلی بے کسی اور بے لہجہ کے زمانہ میں ان کے پاس نہ عزت تھی نہ طاقت تھی نہ مال تھا اور نہ کوئی اور ظاہر کا سامان تھے صرف قرآن کریم ہی تھا جو ان کے ہاتھ میں تھا۔ صرف قرآن کریم ہی تھا جو ان کے دل میں تھا۔ صرف قرآن کریم ہی تھا جو ان کے عمل میں تھا۔ صرف قرآن کریم ہی تھا جو ان کے غلبہ عطا فرمایا اور ان کے منہ ابلی نے والی سب طاقتوں کو مٹا دیا۔ اور ایک کم مایہ بے باک اور دانا اور نریب کو شرم دینا کی طاقتوں کے مقابلہ میں کامیاب و کامران کر دیا۔

اس کی ایک نازہ مثال

یہ آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ اس مثال کا میں نے پہلے بھی ذکر کیا ہے کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۱۸۶۸ء میں یہ اعلان فرمایا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے الہاماً بتایا ہے کہ بادشاہ تیرے کیڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ اس وقت آپ کو بھی کوئی نہ جانتا تھا، نادانانہ کو بھی کوئی نہ جانتا تھا جماعت احمدیہ کو بھی نہ جانتا تھا بلکہ کہا جاسکتا ہے کہ خود حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی نہ جانتے تھے۔ کیونکہ اس وقت اللہ تعالیٰ نے حکم سے جماعت کا تیار نہیں کیا گیا تھا۔ اور جیت بھی شروع نہ ہوئی تھی۔ اس وقت اللہ تعالیٰ نے یہ پیش گوئی کی۔ اور فرمایا اسکل تک مخالف کو موقع دیا کہ جتنا چاہو استہزہ کر لو۔ مذاق کر لو۔ بھٹھا کر لو۔ طعنہ سے یہ یہ کلام ہمارا اور ہر زمانہ کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہو کر رہے گا۔ اس سال اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے وہ سالانہ پیدا کر دیئے

روہ کو ہمسالی کے بعد جب اس نے یہ ایک نیا ملک بنا لیا۔ پھر اپنی تدبیر کے ساتھ۔ اس ملک کو آزادی دلائی تھی۔ پھر اسی منشا کے مطابق بمب اس ملک کی اپنی حکومت بھی تو اس کا سربراہ اور اس کا Acting گورنر بنی اس شخص کو مقرر کیا گیا جو تقریباً دن سے پہلے جماعت احمدیہ کی ایک پریذیڈنٹ تھا۔ اس طرح جماعت احمدیہ کے پریذیڈنٹ کو گورنر جنرل بنا دیا۔

پھر ان کو ہمارے مبلغ نے توجہ دلائی کہ اللہ تعالیٰ نے ایک اشارت ہے۔ کہ بادشاہ تیرے کیڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے تم خوش نصیب انسان ہو کہ دنیا کی تاریخ میں تمہیں پہلی دفعہ یہ موقع ملی رہا ہے کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کیڑوں سے تم برکت حاصل کر سکو۔ یہ کوئی معمولی چیز نہیں۔ اس لئے قبل اس کے کہ تم اس کے متعلق خلیفہ وقت کو اپنی درخواست بھجو آ جاؤ۔ چالیس دن تک چلے کرو۔ لیکن خاص طور پر دعاؤں کرو۔ اس کا نتیجہ جو صوفیہ اور فطرتاً ہی کہتے ہیں اس دن تک خاص طور پر تہجد میں دعا کرو کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں اس بات کا اہل بنائے کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے کیڑوں میں سے ایک بنو۔ انہیں نے دعا شروع کی اور پھر مجھے خط لکھا کہ میں شوقی ہوں اور اللہ تعالیٰ کے سامنے گواہ ہوں کہ میں ایک بڑی بھاری ذمہ داری سے رہا ہوں۔ حرت عزت حاصل نہیں کر رہا۔ صرف ہتک حاصل نہیں کر رہا۔ جگر بڑی بھاری ذمہ داری بھی سے رہا ہوں۔

ایک شخص جو نہ رہا میل ڈوریت ہے نہ کبھی ریلوہ آیا۔ نہ ہی تاریخ احمدیت سے پوری طرح واقف اس کے دل میں حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے ہتک کی اہمیت جب تک

اس کا غایب اور اس کی عزت الہی ہے کہ دنیا کی اور ہستی کی مدد قوت، مدد غلبہ مدد طاقت، مدد مشاں، مدد جاہ مدد جلال، کچھ بھی نہیں، اس جہتی کو عجز سب کہتے ہیں۔ تو اس آیت میں فرمایا کہ یہ کتاب اللہ نے نازل کی ہے جو اس قدر قوت اور طاقت اور عزت والا ہے کہ دنیا کا کوئی مکار نریب اس کے مقابلہ کر سکتا نہیں ہو سکتا۔ وہ اس مضبوط اور بلند رسائی کی چوٹی پر ہے ہوشے تعلق کی طرف سے کہ جس تک چڑھنا کسی اور کے لئے عجز ہی نہیں۔ حدیث ہے کہ وہ اتنا عنوت ہے کہ اس کے خلاف کسی سازش کا کامیاب نہیں ہو سکتا۔

قی میں اس کتاب میں صفحہ ۱۲ پر ذکر کر کے یہ بتایا کہ اگر تم اس کتاب پر

پوری طرح بٹھانے دی جاتی میرے نزدیک انہیں تبرک چھوانا درست نہیں تھا۔ اس لئے میں نے انہیں ایک لمبا سا خط لکھا اور انہیں بوجہ محنت انصافاً کتب حضرت سید مولود علیہ السلام کا تبرک مانگ رہے ہوں میں برکتیں بھی بڑی ہیں مگر یہ بھی نہ چھو لو کہ اس کی قیمت اتنی ہے کہ ساری دنیا کے سونے اور ساری دنیا کی چاندی اور ساری دنیا کے ہیرے اور جواہرات بھی اگر اس کے مقابل رکھے جائیں تو ان کی وہ قیمت نہیں جو حضرت سید موعود علیہ السلام کے کپڑوں میں سے ایک ٹکڑا کی قیمت ہے اس لئے تم ایک بڑی ذمہ داری لے رہے ہو۔ ذمہ داری طور پر روحانی طور پر اور اخلاقی طور پر اپنے آپ کو اس کا اہل بناؤ۔

یہ مضمون تھا الیٰ خط کا
جو میں نے انہیں لکھا آیا۔ اور ان سے انتظار کروایا۔ تاکہ جب ان کی یہ روحانی پیاس اور بھرپکے اور ان کے دل میں ذمہ داری کا پورا احساس پیدا ہو جائے۔ اس وقت وہ تبرک ان کو بھیجا جائے۔

پندرہ بیس دن ہوئے وہ تبرک
ان کو بھیجایا گیا۔ اور مجھے ابھی ٹھکانا ہی ان کی تار پٹی ہے کہ وہ تبرک مجھے چلی گیا ہے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس سے کسا متفقہ نادرہ اٹھانے کی توفیق بخشے۔

پس
خدا سے عزیمت کے ساتھ تعلق کھنے والے عزیمت کے ایسے مقام کو حاصل کرنے ہیں کہ دنیا کی کوئی طاقت ان کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ لیکن قرآن کریم کی طرف منسوب ہونا اور بھروسہ کرنے کے بجائے وقت کے مقابلہ پر کھڑا ہونا اس بات کا ثبوت ہے کہ یہ دعوتیں

چھیٹا ہے۔ اس شخص نے زبان پر تو یہ کہتا ہے کہ کلام اللہ ہے لیکن دل سے اسے سمجھتا ہے والا اور بے کرنے والا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ سے اسے آیت میں لایا کہ اس آسمانی عمل اور کلمہ میں کوئی شائبہ نہ ہو۔ وہ اسی طاقت کا ایک ہے کہ دنیا کی ساری طاقتیں اٹھی ہو کر بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتیں۔ وہ اس کی طاقتوں میں۔ وہ اندر اور باہر سے ان کو جانتے والا ہے وہ ان کی کڑواؤں اور استعدادوں کو اس لئے جانتے والا ہے کہ وہ خود اس کی پیدا کر رہا ہے۔ تو وہ اس کے مقابلہ میں کتنے کٹوری ہرکتیں ہیں؟

اور یہ یہ بتایا کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی بھیجی ہوئی اس کتاب پر پورا عمل کرو گے تب تک اس طاقت کو حق سے جو بھروسہ خدا سے غریب نہیں عزت کے بلند مقام پر بھروسہ کرو گے گا۔

پھر جسے یہ یاد کرے کہ اللہ نے کتاب تمہیں بھیجی ہے۔ وہ صرف اللہ ہی نہیں بلکہ اللہ کے حکیم کے لئے خدا کا جی رکھتا ہے۔ یہ ایک عظیم عربی زبان میں تخلیق علم و علم و فلسفہ کے لئے استعمال ہوتا ہے۔

تو
المحکمہ کے ایک مضمون یہ ہوئے
کہ وہ علم نہ دیکھنے والی سمت ہے۔ اس سے زیادہ علم کوئی نہیں تو اللہ تعالیٰ سے اس کے لئے یہ قرآن نازل کیا ہے وہ نذر ہے جس کے علم سے اللہ تعالیٰ ساری دنیا سے علم کی کوئی پیشیت نہیں ہے کمال میں اس کے پاس کوئی چیز اس سے مخفی نہیں۔ دنیا کے سرکار ہوں ہاں اس کی نظر سے باہر وہ حال مستقبل اس کے لئے ایسے ہی ہیں جیسے تکلیف انسان کے لئے ایک سبق کا سرکار الیٰ سعید جو حقیقتاً اس سے لئے حال بنتا ہے۔ پس یہ وہ ذات ہے جو زمانہ سے بھی ارفع ہے جو مکان سے بھی بالا ہے۔ اس کے علم کے متوجہ نہیں کوئی علم نہیں سکتا۔ وہی علم کے منبع سے یہ کتاب نازل ہوئی ہے اس لئے اگر تم قرآن کریم کو خود سے مطالعہ کرو گے اس کو سمجھو گے اس کے علوم کے حصول کے لئے اپنے رب سے دعا کی کرتے رہو گے تو میں وہ علم عطا کرتے جانتے ہوئے کہ دینا کے سارے عالم ہمارے مقابلہ میں نہیں ٹھہر سکتیں گے جن کے لئے بندگانہ اس میں جو ترقی کا زمانہ ہے ہمیں بھی ستارہ اٹھانے سے متوجہ کر کے بچنے پڑے پڑے فلسفہ کو دور سے ان

میں نے اپنی فلسفہ بازن نظریات میں جو انہوں نے پیش کیے تھے مجھے یقین ہے کہ انہوں نے ان میں کسی نہ کسی مسلمان محقق سے ٹیک مانگی ہے

ایک جوچون فلاسفر
کوٹ بہت مشہور فلاسفر ہے جسے موت جس میں ہی نہیں بلکہ اننگستان اور امریکہ اور دوسری ممالک میں بڑی تعداد میں لکھڑے دیکھا جاتا ہے اور اسے پڑے مارنے والا خیال کیا جاتا ہے اس کی بہت سی نظریات اور نظریہ شعور نے دنیا کے سامنے پیش کیے۔ میں ذاتی طور پر ان کے اس نظریات کو ہمارے مسلمان علماء نے (مطالعہ) سے بہتر طریق پر مدعا سوال پیش ہی دنیا کے سامنے پیش کیا جوتا ہے۔ اس وقت قرآن کریم کی کتاب بھی دنیا میں موجود تھیں۔ پھر اسلام کے خلاف پروتھوں کے کام لیا گیا۔ اس کے نتیجے میں ہماری بہت سی مائیں اور ممالک دنیا میں اور بہت بڑے ممالک میں ایسی ہی بنی ہوئی اس وقت دنیا سے کاپیوں منظر ہو گیں۔ ان کی ایک آدھ جملہ باقی ہے جو مشاعرے

روس کی لاتبریری
یہ ہے اور ہماری دستوں سے باہر ہے اور ہم اس سے نادرہ نہیں اٹھاسکتے یا اگر کہیں بھی ہوتی ہوں تو ہرگز نہیں سکتے۔ اسی طرف طلب ہے۔ اور دیگر جن میں سے کسی اور ہوتے اور دوسرے علوم میں ان کے مشغول۔

لوگ الب محبت و لر ہو کر
تسلیم کر رہے ہیں
کہہ نے ابتداء میں مسلمانوں سے کچھ ہے۔ پھر وہ وقت مسلمان قرآن کریم کو نبی کریم کے لئے نذر ہے۔ قرآن کے لئے سے معتاد ہے والا تھا۔ وہ تمام ان اقوام کا استاد تھا۔ لیکن پھر انہوں نے اپنے خود اور حکومت میں عداوت کا لہر لہا کرنا شروع کیا اور یہی ہمارے لئے کافی ہے۔ پھر یہ ہو کہ اللہ تعالیٰ نے نذر مایا کہ اگر تم نے اپنی ناقص عقل پر ہی بھروسہ کرنا ہے تو بھروسہ جا رہی ہوش سے کام لے کر دیکھ لو اور آخر یہ بتا دے کہ علم کے سرمدان میں ٹھیک مانتھی پرستی پر پورا کلام کہہ رہی ہوئی۔ تم ہیں جو آسانی سے ایک غیر میدا مسلمان بھی قرآن کریم سے حاصل کر سکتا تھا۔ وہ بھی ہمیں حاصل نہ رہی۔
کہہ کہ قرآن کریم کی طرف ہمارے زور نہیں

مشاعرے
ماڈل فارم میں
آپ میں سے ہوسکرے والے ہی وہ دیکھے ہوں گے ہر پانچ دن میں اس کے فاصلہ پر مختلف دوروں کے نام پر ماڈل فارم بناتے تھے۔ ہر دو پانچ دن کے بعد ہر ماڈل فارم و دیگر جی ہاؤس پر رہتے یہ سب مانگے کی ہے۔ کبھی مہذب قوم کے سامنے ہم اپنی انہیں اور سر اٹھا نہیں سکتے۔ کیونکہ ہم خود کو نہیں اور مسلمانوں ان کے سامنے کھیلنا ہے جو یہی کہیں علم کی حیثیت کے مطابق ہیں۔ سخی لکھنے والے ہیں۔ ہمارا لفظ سب سے اور ان کا ہاتھ اچھے ہے۔ حالانکہ خود قرآن کریم نے ہمیں روحانی بائیں بٹھاتے ہوئے کئی قسم کے ماڈل فارم کی مشاں ذکر کی ہیں۔ امان جیسے بعض ایسے ماڈل فارم بیان ہوئے ہیں کہ ان کے لئے پاکستان کا سارا آبادگار کس سال تک بھی زرخ کر دی جائے تب بھی وہ دیرینہ مہدگرام اتنے کمال تک نہیں بھیج سکتے۔ جو قرآن کریم میں بیان کیا گیا ہے۔ آسانی زبردستی تحقیقی باتیں اس میں بیان کی گئی ہیں۔ بے شک قرآن کریم ہمیں علم و زراعت سکھانے نہیں آیا۔ لیکن

زراعت کو پیدا کرنے والا خدا
ہیں زراعت کا زبان اور روحانی ہاں ہمیں سکھانا ہے اور نشانہ وہ باتیں ہیں جو اللہ تعالیٰ نے ہماری ذمہ داری کے لئے ضروری ہیں۔ انہوں نے کچھ دماغی بار میں خدا عزت سے کہا ہے کہ ہمیں مانگنے کی طاقت سے ہمیں تشکر کرنی چاہیے۔ وہ ہمیں تجھانے سے ہمیں لینے کے بجائے اس سے کچھ لینے کے باہر سے لینے کے کسی بھی ٹیک سے مانگنے کے بجائے تم قرآن کریم پر زور کر کے اپنے ماڈل فارم کا پروگرام بناتے لیکن میری یہ بات سن کر وہ چپ ہو گئے۔ انہوں نے کبھی خیال بھی نہیں کیا کہ قرآن کریم میں بھی کوئی علم ہے حالانکہ قرآن کریم کو دلوں سے منسے اللہ اللہ اللہ حکیم کی علم اللہ کی طرف سے تلازمہ کیا گیا ہے اگر تم اس کی پیروی کرو گے اس کے نذر سے معتاد ہو گے تو ضروری علوم میں بھی کوئی قوم تیار اور معتاد نہیں کر سکتی گی۔

خدا تعالیٰ کی فعلی شہادت
یہ ثابت کر دیا ہے کہ انہیں خدا تعالیٰ نے پہلے پڑھایا ہے کہ کچھ علم کے میدان میں ہی سوسال تک مسلمانوں کے مقابلہ میں انکی کوئی قوم ٹھکانے نہیں ہو سکتی پھر اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے ان انہوں سے

اہلیت و کتاب بالحق ہم سے کامل صحابہ کے ساتھ ہر قرآن تیسے ہزار تک ہوتے جو کچھ یہ کمال عبادتوں اور کمال معانی پر مشتمل ہے۔ ماہد اللہ اس لئے مسلمان! اور اپنے اللہ کی عبادت کر رہے ہیں یہ بتایا کہ

حقیقی اور سچی عبادت

جو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے والی اور کھینچنے والی ہے وہ اسی شخص کی ہوتی ہے جو کمال اللہ تعالیٰ کی طرف سے عبادت کے کمال اور مکمل اصول بتائے گئے ہوں اور اللہ تعالیٰ نے اس شخص کی کمال دینی فریاد ہو۔

پھر یہ بھی بیان فرمایا کہ یہ کتاب سچی کتب کی طرح نہیں ہیں بلکہ صحابہ کرام نے بیان کی گئی تھیں لیکن ساری صدائیں بیان نہیں کی گئی تھیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اس زمانہ کے لوگ تمام صدائیں اور تمام حقائق کو ذہنی طور پر بھیجی جیسائی فریادوں کے لئے تھا جسے بھی اور اخلاقی ارتقاء کے لحاظ سے بھی قبول کرنے کے لئے تیار نہیں تھے اس کی طرف کچھ صدائیں یا بولنے کے لئے کتاب کا ایک حصہ نازل کیا گیا اور اگر یہ سچے اور حقیقی ہی سچ ہے بلکہ پھر ان کی عبادت اور ایک سچے مسلمان کی عبادت میں

زمین و آسمان کا فرق ہے

کیونکہ ان کی عبادت ختم ہے مثلاً زمین کی صدی عبادت کا۔ اگر آپ نہیں کا ہوتا۔ علی بن ابی طالب سے ان کی عبادت کو صدی کا حق ہدایت کے ماتحت ادا کی گئی۔ تجوالیسا نہیں کیونکہ پہلی قوموں میں سے بعض کو کمال ہدایت کا مہلتہ نہیں کی صدی حصہ دیا گیا۔ اس کے بعد جو لوگ برقی کر گئے انہیں نہیں کی صدی بھران کے لئے تھے۔ اسے لوگوں کو چاہیے کتنی کچھ پاس اور کسی کو ساتھ کی صدی حصہ دیا گیا گیا۔ سو فی صدی ہدایت صرف امت مسلمہ کو عطا کی گئی۔

زمین و آسمان کے فرق کے بیان میں یا زمین میں یا صرف چالیس یا صرف پانچ یا صرف ساتھی کی صدی یا ساتھی کی ہزار اس زمانہ کی صحیحی و بیوقوفی نے اپنے رب کی عبادت کو ان کی عبادت اس عبادت کے مقابلہ میں پھر سستی جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے سو فی صدی ماحتمالی کے بعد ایک مسلمان بحال ہوتا ہے اور ہم انہیں کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ ان امتوں پر اللہ تعالیٰ کے جو انعام اس دنیا میں نازل ہوئے یا آئندہ آئندہ زندگی

میں نازل ہوں گے وہ ان انعامات کے مقابلہ میں نہیں رکھے جاسکتے جو ایک حقیقی مسلمان پر اس دنیا میں اور پھر آخری زندگی میں نازل ہوتے ہیں لیکن ان انعامات سے ان انعامات کو کوئی نسبت ہی نہیں۔

یہاں ہمیں یہ بتایا

کہ جو کچھ یہاں کتاب نازل کی جا چکی ہے جس میں کوئی غای اور نقص نہیں بلکہ اس میں ساری کی ساری خوبیاں جمع کر دی گئی ہیں، فیہا کتب قیمہ یہ سب کی سب قرآن کریم کا ہی حصہ نہیں جو اب پھر قرآن کریم میں اپنی اپنی جگہ پر رکھی گئی ہیں بلکہ بہت کچھ نازل بھی اس میں رکھا گیا ہے۔ اس لئے ہمیں حکم دینے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت رواہ اگر تم اس نیت کے ساتھ جو مل کر دے گئے تو تمہاری عبادت کمال اور مکمل ہوگی۔

دوسری بات اس آیت میں ہے بتائی گئی ہے **فَاعْبُدِ اللَّهَ مُخْلِصًا لَهُ الدِّينَ** کہ عبادت کا مفہوم یہ نہ سمجھنا کہ اللہ اللہ دیا یا درود پڑھ لیا یا سبحان اللہ پڑھ لیا یا محمد صلوات اللہ علیہ اجمعین لیا۔ قرآن کریم کے نزدیک صرف اتنا ہی حق اتنا کفر کی عبادت نہیں۔ اگر کوئی شخص شکر اس سزا دہندہ درود پڑھتا ہے۔ لیکن اس میں اس نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے لئے اسوۂ حسنہ نہیں بنا یا۔ قرآن درود پڑھنے کا اسے کچھ فائدہ حاصل نہیں ہوگا جو ہم درود پڑھنے کو نہیں چاہتے۔ کہ اس نیت سے پڑھتے ہیں کہ اسے خدا تو نے دنیا میں یا جسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک نبی بنا ہی اٹھانے فرمایا ہے۔ اور تو نے اسے اس لئے قومن بنایا ہے جو کہم ان کی پیروی کریں۔ اس کے لئے یہ چلکر اس کے اعلان اپنے اندر پیدا کریں اور اس کے رنگ سے رنگیں ہوں تو ایسے۔ سو وہ ہیں لطفہ دے گا۔

کوئی شخص کہتا ہے

کہ میں درود تو پڑھتا ہوں لیکن میں آیت کے لئے نہ کی پیروی کرتا ہوں۔ چاہے تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ عبادت نہیں۔ **فَاعْبُدِ اللَّهَ مُخْلِصًا لَهُ الدِّينَ** جب وہ ایک منفی اطاعت بھی ہے۔ فرمایا تمہارا عبادت تب میری عبادت کہلائے گی جب تم اس کے ساتھ میرے تمام مکمل پر عمل ہو کر گئے اور عبادت خالص جو یعنی لپٹ کر رہا۔ اور لپٹ کر کسی کھوٹ کے ادا کی گئی جو۔ اخلص کے مفہوم میں عربی زبان کے سلطان ذوالیانی پائی جاتی ہے۔ ایک رہا کہ نہ ہونے دم کھوٹ

کا نہ ہونا۔

اخلاص اطاعت

کے معنی ہیں۔ اس نے اطاعت میں کوئی ریاہ نہیں کرنا۔ مثلاً ظاہر میں اللہ اللہ کہا جا رہا ہے بہت عبادت کی۔ لیکن اس کا باطن اطاعت سے انکار کرتا رہا تو یہ اطاعت کے خلاف ہے۔

فَاعْبُدِ اللَّهَ

کہ تم اللہ کی عبادت کرو اور اس نیت سے عبادت کرو کہ جو حکم بھی نازل ہوگا تم اس کو بھلا کر اس سے باز نہ رہو۔ پس اللہ تعالیٰ کی عبادت خالص اور اسلام اس سے عبادت قرار ہی نہیں دیتا۔ اگر کوئی جہنم ناپسندہ دلا غشوار اور سرک سے باز نہیں آتا تو اس کی نماز کی سچی نماز نہ ہونے کی کوئی شک نہیں نماز خوشوار اور سرک سے رکھتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں

ایک اور عجیب مضمون

بھی بیان فرمایا ہے۔ **الذین کے معنی تائبہ کے بھی ہیں۔ تو فرماتا ہے۔ فَاغْبِلِ اللَّهُ مَخْلِصًا لَهُ الدِّينَ** کہ اللہ کی عبادت اس طرح کرو کہ تمہاری تمام ناپاہر خالص لپٹ کر ریاہ اور کھوٹ کے اٹھی کے لئے ہوں۔ اس میں یہ بھی وضاحت کی گئی ہے کہ خدا تعالیٰ سے تائبہ سے تائبہ نہیں کرتا۔ وہ یہ نہیں کہتا کہ مال نہ کماؤ۔ وہ یہ نہیں کہتا کہ تجارت میں نہ کرو۔ وہ یہ نہیں کہتا کہ تم دولت کا پیشہ اختیار نہ کرو اور میں نہ ہو لیکن وہ یہ نہ کہتا ہے کہ دنیا کی جو نعمت بھی تم کو وہ نیکو لئے کر دو۔ اور خدا تعالیٰ کی اطاعت کا کچھ ایسی چیزوں سے نہ تارو پھر جب وہ یہ کہتا ہے کہ مال کماؤ جو جائز قرار دیتے گئے ہیں۔ اور ان طریقوں سے مال نہ جمع نہ کرو جو حرام قرار دیتے گئے ہیں پھر جب وہ کہتا ہے کہ مال خرچ کرو تو ساتھ ہی یہ کہتا ہے کہ اپنا مال ان طریقوں سے خرچ کرو۔ جو حرام قرار دیتے گئے ہیں اور جو طریقہ خدا کے نزدیک ناپسندیدہ یا مکروہ ہیں اور جسے ہیں۔ ان طریقوں سے خرچ نہ کرو۔ پس اس جملہ کی آیت میں اور چند الفاظ میں

بڑے وسیع معانی اور مطالب

بیان فرمائے گئے ہیں۔ بر حال اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم عبادت کرو اور اس طرح کہ نام و نیوی تو اس کو بھی خالص لپٹ کر لیں۔ یا لپٹ کر کسی کھوٹ کے پیرے سے کر دے۔ سو۔ ایک شخص اگر ذات کو بچھڑ کر نماز ادا کرنا ہے اور اللہ کی عبادت کے ہر نماز فجر سے پہلے بیٹھ جا کر دعا کہ ڈالنا ہے۔ تو کیا اس کے معنی ہیں کہ اس کی نماز بعد قبول ہو جائے گا، اس کی دعا میں جو اس سے نماز پھر اس کی نہیں اور یہی کی جا چکی ہے؟

یہ مثال مجھے اس وجہ سے یاد آئی

کہ تادیان کے توبہ ایک گاؤں تھا منگل۔ وہاں ایک ڈاکو نماز ادا کرتا تھا۔ رات کے ایک بجے پوچھ اسے اس کے گھر جا کر بیٹھا کہو۔ ابھی وہ پوس آدھی جا رہا تھا تادیان نے پوچھا کہ یہ جو رہی ہے لئے کچھ کھا کر آؤ۔ ایک دن وہ جاری کو کھٹی میں حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہ نے ہمیں سنا کہ دی تھی۔ میں شکر کے وقت پوچھا۔ اور ایک چہرہ شرمائی۔ ہمارا ایک ذکر تھا اسے جب معلوم ہوا تو یہ بھاگ گیا۔ بعد میں یہ پوچھا کہ اس شخص کا کام ہے۔ تو جو شخص ایک یا دو دنے رات تک مشرف لفظ نظر پر گھر میں وقت گزارتا رہا اور اس کے لئے بعد جو رہی کے لئے نکل گیا۔ تو قاتلان کی گھاٹا۔ وہ یہ یقیناً پور ہے۔ وہ شخص عورت کو تن گھٹنے ٹیک ٹھیک کی نماز ادا کرتا رہا پھر دن کو اس نے کئی مال غنیمت کر لیا تو خدا کی گھاٹا۔ میں وہ حرا خور ہے۔ توبہ گزارا نہیں۔ اسی واسطے میں اس آیت میں یہ بتایا گیا ہے کہ جب تک عبادت ساری عبادت اللہ تعالیٰ کی اطاعت کے نیچے نہیں آجاتی۔ اس وقت تک جاری عبادت خدا کی عبادت کہہ نہ سکتے سستی نہیں ہوتی۔ حقیقی عبادت اسلام کے نزدیک جب تک کہ اہمیت سے سستی نہیں ہے یہ ہے کہ خالص لپٹ کر اس کی اطاعت ہو۔ اس کی اطاعت میں ریاہ نہ ہو۔ ۱۲۳۴ احکام الہی کی پیروی کا جائز ہے۔ مشیت احکام کی مشیت طریق پر اور مشیت احکام کی مشیت مرتبہ۔

فرمایا کہ کوئی زمیندار بے کوئی کام کرے کوئی بازاریٹ لارے دہرے ہو تمہاری تائبہ میں ہیں لیکن یاد رکھو کہ جب تک کہ اپنی تائبہ کو خالص لپٹ کر اللہ تعالیٰ سے ماتحت نہ ہو گئے تو تمہاری عبادت قبول نہیں کی اور جب وہ ان میں اطاعت نہ ہوگا اور اطاعت نہ ہوگی تو یقیناً وہ قبول نہیں ہوگا۔

مجھے آپ کی ضرورت ہے

اس وقت اسلام کی اشاعت اور سرمدی کی جماعت احمدیہ دنیا بھر میں تبلیغ و اشاعت کا جو عظیم الشان کام سر انجام دے رہی ہے، اس کے لئے جماعت کو ایسے مخلصین کی ضرورت ہے جو قرونِ اولیٰ کے مسلمانوں یا بعض خاص صحابہ کرام اور بلاخص حضرت ابوبکرؓ جیسی اہلِ قربانیوں کے پیش کرنے کا بے پناہ جذبہ اپنے دلوں میں رکھتے ہوں۔ اور جن کی مخلصانہ نالی قریبوں سے دینِ اسلام کی وہ خدمت کا حقاً بھالی جائے جس کے بجالانے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سمجھوتہ ہوئے تھے۔ ایسے معیاری مخلصین کی سلسلہ جاریہ کھڑے کر ضرورت ہے۔ اسی سلسلہ میں، جماعت کے مخلصین سے درپاکی کرنا ہوں گے۔

۱- کیا آپ تحریکِ وقفِ جدید میں شریک ہیں؟
 وقتِ جدید میں شرکت کے دھڑلے سے ملنے سے یعنی ایک تو اس طرح کہ آپ وقتِ جدید کے ماتحت اپنی زندگی تبلیغ کے لئے وقف کر دیں۔ اور دوسرے اس صہیحہ کے کہ آپ وقتِ جدید کے اہلِ صلاحات میں گروہِ چمکدہ تھیں۔

۲- وقتِ جدید کی تحریک جاری کرنے وقت سیدنا حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا تھا کہ نواہی اپنے کھڑے اور اپنے مکان تک فروخت کرنے فرمیں، میں اس تحریک کو آگے بڑھاؤں گا۔ کیا آپ اپنے محبوب آقاؑ کے اس جذبہ اور جوش کی پیروی کرنے کو تیار ہیں؟

۳- حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کے ذریعہ سے روحانی رنگ میں علیہ السلام کا پیغامِ مسند آسمان پر پہنچا ہے۔ کیا آپ کسی نہ کسی رنگ میں اس تحریک کے ذریعہ اسلام کی خدمت بجا لا کر خواب کے سستی بنا چاہتے ہیں؟

۴- حضرت مسیح موعودؑ نے زندگی بھر اسلام کی اشاعت کے لئے مثالِ جہاد کے احیاء کو آغا قیام تک وسعت دیا جس کے نتیجے میں آج احمدیت اور احمدی ساری دنیا میں سرزد ہیں۔ کیا آپ اس اہواز کو خاتم رکھنے بلکہ بڑھانے کے لئے کوئی مؤثر حصہ لے رہے ہیں؟ کم از کم وقتِ جدید کی تحریکات میں حصہ لے کر؟

۵- خدا خواستہ کسی وجہ سے اب تک حضرت مسیح موعودؑ کی اس تحریک میں حصہ نہیں لے سکی تو یقیناً کاروائی اب بھی کھلے۔ کیا آپ اپنی شستگی اور عظمت کی تلافی کر کے اللہ تعالیٰ کے امانات کے وارث بنا چاہتے ہیں؟

۶- حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے اور حضرت مسیح موعودؑ کے محنت منگ، ہمارے موجودہ قابلِ مدد احترام امامِ حضرت خلیفۃ المسیح اشرف الدہ لہ تعالیٰ نے ہمیں قریبوں کا معیار اور نمونہ کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ اور وقتِ جدید کے جذبہ کو دوگنا کرنے کے لئے حضور کے ارشادات معمول ہو رہے ہیں کیا آپ حضور کے ارشادات پر عمل فرماتے ہیں؟

۷- بلاخر میں حضرت مسیح موعودؑ کے الفاظ میں آپ کے لئے دعا کرتا ہوں کہ
 "اے خدا تو ہماری جماعت کے قلب میں آپ قریبوں کی تحریک پیدا کر۔ اے خدا تو اپنے فرشتوں کو انا دنا فرما جو لوگوں کو زیادہ سے زیادہ قریبیاں کرنے پر آمادہ کریں اور اس آادگی کے بعد پھر تو اپنے فرشتوں کو اس بات پر مامور فرما کہ جو لوگ وعدہ کریں وہ اپنے وعدوں کو جلد پورا بھی کریں۔ آمین"

مزاد سیم احمد
 انچارج وقتِ جدید انجمن احمدیہ قراقرم

ایک وقف اور ایک چندہ

سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ:-

"میں نے جماعت کے سامنے ارشاد و اصلاح کی ایک اہم تجویز پیش کی تھی جس کے دو حصے تھے۔ ایک وقف اور ایک چندہ۔ ہماری جماعت میں آسانی سے ایک لاکھ آدمی ایسا پیدا ہو سکتا ہے۔ اور اگر وہ ایک ایک کریں تو ستر ہزار اصلاح کی تحریک کو ہم بڑی آسانی کے ساتھ دنیا کے چاروں طرف پھیلا سکتے ہیں۔ ہماری جماعت میں اب بھی عیسائیس ساتھ ہزار آدمی موجود ہے لیکن وہ آگے نہیں بڑھ رہا اور سستی دکھا رہا ہے اور خدا کو صلح کر رہا ہے کہ اس کو بدل کر اس کی جگہ اور آدمی پیدا کرے۔ چندہ کا معاملہ جو وقف سے بہت سستا تھا۔۔۔ اس میں بھی سستی پور ہو رہی ہے۔ یہ کام خدا کا ہے اور ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ ہر نئے دل میں جو خدا تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے اس لئے خواہ مجھے اپنے مکان پہنچے پڑیں میں اس فرض کو تب بھی پورا کروں گا۔ اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے خدا ان کو الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے۔ اور میری مدد کے لئے فرشتے آسمان سے آنا رہے گا۔"

پس میں اہم جہت کے لئے ایک بار پھر اعلان کرتا ہوں کہ مالی امداد کی طرف بھی لوگوں کو توجہ پورا اور وقف کی طرف بھی۔

وقتِ جدید کے سلسلہ میں حضورؑ کا سندرچ بالا ارشاد استادِ فتح ہے کہ اس کی مزید تشریح کی ضرورت نہیں۔ اس بار تک تحریک کے ماتحت ہندوستان کے مختلف علاقوں میں تعیم اور تبلیغ کا جو کام ہو رہا ہے اس کے مفید نتائج مراد ہو رہے ہیں۔

وقتِ جدید کے مخلصین کے ذریعہ سے جماعتوں میں تعیم و تربیت کا کام بجا جاتا ہے لیکن اس وقتِ فروت کے مقابل پر مصلحین کی تعداد بھی اور چندہ وقتِ جدید کی مقدار بھی اتنی کم ہے کہ ضرورتِ خدا کو پورا کرنا بہت مشکل ہے۔ مگر میں کافی تعداد میں مخلصین بیسر آجائیں اور پھر ہمارے تندرستی جیلا ساتھ دہیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک بہت بڑا کام سر انجام دیا جاسکتا ہے۔

امید ہے کہ جماعتیں اجماعی طور پر اور افراد انفرادی طور پر اس تحریک کی اہمیت کو سمجھیں گے۔ اور بولے جوش کے ساتھ اس میں حصہ لیں گے۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق بخینے آمین۔

انچارج وقتِ جدید انجمن احمدیہ قراقرم

وہ دن آگے نہیں جب ساری دنیا احمد کے ذریعہ سے مسلمان داخل ہوگی

سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جلد سالانہ ۱۹۵۴ء کے مقدمہ پر تبلیغ اور تربیت کے کام کو تیز کرنے کے لئے وقتِ جدید کی تحریک کا اعلان فرمایا تھا۔ تاکہ تبلیغ اسلام کے کام کو زیادہ سے زیادہ وسیع کیا جائے اور اسلام کی روحانی سرمدی کا وقتِ جلد تر قریب آجائے۔ اس موقع پر حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا تھا:-

"وہ دن آگے میں جب ساری دنیا احمدت کے ذریعہ سے اسلام میں داخل ہوگی اگر اس میں آپ کا حصہ نہیں ہوگا تو کتنی بدبختی ہوگی۔ اگر تم چاہتے ہو کہ میری نگرانی میں اسلام کے بڑھنے کا دن دیکھو تو دعاؤں اور قریبوں میں لگ جاؤ۔ تاکہ خدا تعالیٰ تمہاری مدد کرے۔ اور جو کام تم نے مل کر شروع کیا تھا وہ ہم اپنی آنکھوں سے کامیاب طور پر پورا ہونا دیکھیں۔"

حضورؑ نے مزید فرمایا:-
 "میرے لئے یہ امر خوشی کا باعث ہے کہ جماعتِ خدا کے فضل سے ہمداری سے کام لے رہی ہے۔ مگر کام کی اہمیت اور اس کی وسعت کو دیکھتے ہوئے ابھی آپ لوگوں کو قریبوں کا معیار اور بھی بلند کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ دیہاتی جماعتوں کی تربیت لاکھوں روپے کے خرچ کی مستطافی ہے۔ پس میں جماعت کے افراد کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ اس بارہ میں دعاؤں سے کام لیں اور زیادہ سے زیادہ اہل قریبیاں بھی پیش کریں تاکہ صحیح اسلامی تعلیم سے لوگوں کو روشناس کیا جائے۔"

امید ہے کہ جماعت کے مخلص احباب دعا میں اپنے پیارے آقاؑ کے ان ارشادات پر صدق دل کے ساتھ تکیہ کریں گے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں گے۔

چندہ وقف جدید میں

نئی یا داران وقف جدید

توجہ فرمائیں

۱۹۶۵ء کے تقابا داران کے جملہ حسابات تیار کر کے دفترِ قراقرم کی طرف سے جماعتوں کے حصہ داران کی خدمت میں بھیجا جائے گا۔

دو خواست ہے کہ وہ تقابا داران کو جلد اپنی کاپی کے لئے توجہ دلائیں۔ اور تقابا داران سے درخواست ہے کہ وہ اپنے تقابا جلددار کے نمونوں فرمائیں تاکہ ان کے تقابا کی وجہ سے ہمارے بحث اور کام پر برا اثر نہ پڑے۔

سیکرٹری ان مال سے درخواست ہے کہ وہ ہرگز سے ارسال کردہ تقابا کی فرستوں کا مقامی حسابات سے متعلقہ کر کے جو خرچ ہو اس سے اطلاع دیں

انچارج وقتِ جدید

۱- اگر کم معیار احمدیہ مصلح یا دیگر
 ۲- مولوی افضل الرحمن صاحب
 ۳- امیر
 ۴- نام احمد صاحب ششدر
 ۵- عبدالقیوم صاحب
 ۶- محمد علی صاحب
 ۷- محمد محمد دم صاحب
 ۸- غالب صاحب

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان سب افراد کو جزائے جبرئیل بخینے۔ اور ہر چاہے وہ سب ادا کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

چندہ وقف جدید کی مقدار کو دوگنان کرنے کے سلسلہ میں

سیدنا حضرت امیر مومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی وارثیت کیلئے مخلصین کی دوسری فہرست

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ تحریک فرمائی تھی کہ دیکھو یہ کمالوں کو وصیت دینے کے لئے جماعت کے مخلصین اپنی شہرہ بانی کے مبارک کونکر میں اور اپنے دروزوں کو کم از کم دوگنا کریں۔ حضور کی اس وارثیت جماعت کے بہت سے اہباب نے نیک کہاں ہی کی ایک نکتہ ستر قبل ازیں حضور کی خدمت میں پیش کیا جا چکی ہے اور اجازت بدھ میں بھی وہ بہت ستر لکھوں دعا سنا لی ہو چکی ہے اللہ تعالیٰ ان سب مخلصین کو جزائے جبر بخشے۔ آمین۔

اب اپنے نذرانہ کو دوگنا کرنے والے مخلصین کی دوسری فہرست بھی حضور انور کی خدمت میں پیش کی جا چکی ہے اور ان کے ناموں کی فہرست دعا کی فرمائش سے نیچے درج کی جا رہی ہے۔ اہباب کرام! اپنے ان مخلص بھائیوں اور بہنوں کے لئے دعا کریں۔

جیسا کہ احباب کو مطلع ہے "وقف جدید کی تحریک ہمارے بارے میں اللہ سیدنا حضرت مصلح موعود صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے جاری فرمائی تھی جسے اللہ تعالیٰ نے مقبول فرمایا اور جماعت نے دہا ہزار انداز میں حضور کی وارثیت پر نیک کہا۔ اور یہ تحریک اتنی کامیاب ہوئی کہ ہزاروں سید و سوس اس کے ذریعہ سے اہمیت میں داخل ہوئی اور خدا کے فضل سے یہ تحریک اپنی انفرادیت کے اعتبار سے روز بروز ترقی کر رہی ہے۔ اللہ شکر۔

جماعت صحابہ کو اپنے آقا حضرت مصلح موعود کے ساتھ جو دلہانہ عقیدت و محبت تھی اس کا اتنا ثمر ہے کہ حضور کی جاری فرمودہ تحریکات کو اسلام کی سر زمین کے لئے ہمیشہ زندہ رکھا جائے۔ ہمارا بارگاہ امام وہ عظیم المرتبت ہستی تھی جس نے اپنی محبت کی پروا کے بغیر اپنی ساری زندگی اللہ صلا کے ساتھ اور سسرور کو یمن حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کی سر زمین کے لئے وقف کرنے لگی۔ اور یہ جماعت کے اللہ خدمت دین کے لئے ایک نئی مثال ترقی پیدا کر دی

جو احباب اچھی نکتہ کسی شخص سے اس تحریک میں شامل نہیں ہو سکے ان کا فرض ہے کہ وہ اپنی غفلت اور سستی کو ترک کر کے ہونے اس میں حصہ لیں اور جو احباب پہلے سے اس میں شامل ہیں وہ اپنی تسربانی کے مبارک و بھاننے ہونے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں دوگنا کریں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام احباب کو توفیق بخشنے آمین۔

مزارعہ سیم احمد

۱۔ تاجیخ وقف جدید میں احمدیہ نادیاں

- ۱۸۔ مکرم محمد علی صاحب ایسا سہ ماہی باگ پور
- ۱۹۔ خود
- ۲۰۔ مولوی محمد علی صاحب علی باگ پور
- ۲۱۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۲۔ سید محمد ادریس صاحب
- ۲۳۔ سید محمد امجد علی صاحب
- ۲۴۔ مولوی عبداللطیف صاحب مرحوم
- ۲۵۔ محمد زور رسول بی بی صاحبہ
- ۲۶۔ خواجہ بیگم صاحبہ
- ۲۷۔ ناطق بیگم صاحبہ
- ۲۸۔ امجد علی صاحب
- ۲۹۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۰۔ محمد محمود بیگم صاحبہ
- ۳۱۔ مکرم فیض احمد صاحب
- ۳۲۔ مولوی محمد امجد علی صاحب
- ۳۳۔ محمد علی صاحب
- ۳۴۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۳۵۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۳۶۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۳۷۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۳۸۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۳۹۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۱۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۲۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۳۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۴۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۵۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۶۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۷۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۸۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۹۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۱۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۲۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۳۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۴۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۵۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۶۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۷۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۸۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۵۹۔ محمد رحمت اللہ صاحب
- ۶۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب

- ۱۵۔ ۵۰۔ پشیر الدین صاحب باگیہ
- ۱۶۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۱۷۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۱۸۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۱۹۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۰۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۱۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۲۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۳۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۴۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۵۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۶۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۷۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۸۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۲۹۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۰۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۱۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۲۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۳۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۴۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۵۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۶۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۷۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۸۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۳۹۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۰۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۱۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۲۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۳۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۴۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۵۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۶۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۷۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۸۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۴۹۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۰۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۱۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۲۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۳۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۴۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۵۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۶۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۷۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۸۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۵۹۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی
- ۶۰۔ ۵۰۔ محمد رحمت اللہ صاحب غازی

ارشاد سیدنا حضرت مصلح موعود صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم

"میں نصیحت کرتا ہوں کہ تم اس موقع کو نصیحت سمجھو اور خدمتِ اسلام کے لئے اپنے اول کو ترخان کر دو جو شخص تکلیف اٹھا کر اس خدمت میں حصہ لے گا میں اس کو تباہ دینا چاہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعودؑ یہ دعا کرے جس کے کہ

"اے خدا جو شخص تیرے دین کی خدمت میں حصہ لے تو اس پر اپنے نذرانوں کی بارش نازل کر اور آفات و مصائب سے اسے محفوظ رکھو"

جیس وہ شخص جو اس میں حصہ لے گا حضرت مسیح موعودؑ کی دعا سے بھی حصہ لے گا اور میری دعاوں سے بھی۔

سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے فرمایا تھا میں فرمایا ہے کہ:-

"یاد رکھو مجھے روپے کی ضرورت نہیں، میں اپنے لئے تم سے کچھ نہیں مانگتا۔ میں خدا تعالیٰ کے لئے، اس کے دین کی نجات کے لئے، جنگ رہا ہوں۔ مگر تم چندہ میں اپنی حیثیت کے مطابق حصہ نہیں لو گے تو خدا چاہے دین کی ترقی کا سامان کرے گا۔ مگر میں اس سے ڈرتا ہوں کہ دین کی ترقی میں حصہ نہ لے کر گنہگار بن جاؤ۔"

صاف اُنکا رد فرمایا اور سچ دشمنوں کے
 ہاتھوں میں پڑنے کے اور ہر طرح مندرج ہو
 گئے دشمنوں کے ہاتھوں میں پڑنے کے
 لئے ان کا مذاق اڑایا۔ سربراہانوں کا
 تباہ بنایا۔ منبر ہتھیار کیا۔ لٹیریاں اُٹھائی
 کھریں۔ صلیب پر لٹا دیا اور باقی سبھیوں
 کے نرے چلایا کہ جان دے دی۔ اس
 کی دعا بقول ان گئے دشمنی گئی۔ اور وہ
 یعنی موت کا شکار ہو کر گھوٹا غلام بنا۔
 مگر اس کے اہل قبائل اور گزشتہ ایسے اہل
 و اقارب اور اہل بیت کا جو کوئی تھا جگہ
 دیکھ کر وہی بھلائی اللہ تعالیٰ سے سوال اور اس
 کا مانع نہ ہوں۔ خدا تعالیٰ نے شرعاً
 دفرمایا آپ کو اپنی داعی جنت و جہنم
 کا یقین دلانے کے لئے فرمایا خدا کا ایسے
 اللہ کا یقین عیناً کہ کبھی خدا اپنے بندہ
 کے لئے کافر نہیں۔ یعنی خدا اپنے بندہ
 کے لئے کفر کا سبب ہے۔ چنانچہ دشمنوں
 نے آپ کو رسد اور تھل کو سنبھالنے
 پر اور زور مارا۔ منصوبے بنائے۔ قتل
 کے لئے اہل صحابہ کو اعلان کر دئے۔ مگر
 پھر بھی وہ سب ناکام رہا اور آپ سے۔
 آپ کو قتل اور مندرج ہونے کے لئے
 گئے وقت آپ دشمنوں کی آنکھوں میں خاک
 ڈال کر ان کے سر سے سے مٹ گئے۔
 کے وقت اہل قبائل نے۔ سرتو کو ناکام
 رکھا۔ پھر دشمن غلام کے سر پر بھی جا پہنچی
 مگر سبھی کی طرح کوئی جگہ آپ پر طاری
 نہ ہوئی۔ بلکہ آپ نے اپنے ساتھی کو قتل ہی
 اور نہ یہاں اللہ جتنا کہ خدا ہماری
 مدد کے لئے ہمارے ساتھ ہے یہ کہہ کر
 اے ساتھی کو خدا کا مذکورہ وعدہ یاد
 دلایا کہ خدا ہر وقت ہمارا محافظ ہے۔
 چنانچہ خدا تعالیٰ نے دشمنوں کے منصوبہ
 کو ناکام بنا دیا۔ اور آپ کو ان کے ہاتھوں
 میں پڑنے سے بچا لیا۔ اور اپنے وعدہ
 کے مطابق کہ خدا تعالیٰ نے حفاظت کرے گا
 اور دشمنوں کے منصوبہ کو ناکام بنا دے گا
 اور تمہیں جلی کھایا اور کھانے کے لئے آپ
 کو رسد سے محفوظ رکھا۔ جنگ آمد
 میں دشمنوں نے مسیح کی طرح آپ کو زخمی
 بھی کر دیا اور آپ ان کی طرح بے ہوش
 بھی ہو گئے۔ اور آپ کی بھی دنات کی خبر
 پھیل گئی۔ مگر پھر بھی دشمن غلام نہ اسکا
 اور اس طرح وہ قتل کے منصوبے میں
 کامیاب نہ ہو سکا۔ یا خدا تعالیٰ نے جملہ
 منصوبے خاک میں مل گئے۔ اور آپ ان
 پر غالب آئے۔ اور آپ کو ان پر فتح
 حاصل ہوئی۔ اور یہ بول خدا تعالیٰ
 ہر موقع پر دشمنوں کے منصوبہ پر آپ
 کے لئے کافی ہوا اور آپ کی ان سے
 حفاظت کرتا ہوا اور وہ آپ پر بھی

بھی تالیف ہائے مذاہب پر غالب آئے۔ مگر
 سبھی قبول نہیں دشمنوں کے ہاتھوں میں
 ایسا پڑا کہ پھر نہ مل سکا۔
 دشمنوں کے اس مطالبہ پر کہ وہ صلیب
 پر سے اتر کر اپنی خداوندانہ وصیت کا ثبوت
 دے۔ نہ زبان سے کچھ بواب دے
 سکا اور نہ ہی ان کے چنگل سے اپنے
 آپ کو چھڑا سکا۔ بلکہ ان کے ہاتھوں میں
 صلیب پر جان دے کر ہتھکڑے لئے
 بتول بائبل اور انجیل پر لہر لگایا
 اور یہ ثابت کر لیا کہ خدا کو اس زخمی
 کی ذرا بھی پرواہ نہیں۔ بلکہ وہ چھوٹے
 دعوے کا وہ جسے جاہل گھناؤنا کہ وہ اپنی
 موت مرکز ہو دیوں کے منصوبوں کو سب
 ثابت کر کے پھوٹا کھنڈر بنے اللہ تبارک و
 تعالیٰ اس نے دشمنوں کی پے در پے فوج
 کشی کے باوجود خدا تعالیٰ بنا دیا۔ اور آپ
 بائبل کی پیشگوئیوں سے۔
 پورا ہندوستان کے ساتھ آپ کے صحابہ
 دوسرے تھے اور دشمن آپ کے مقابلہ
 کرنے سے عاجز و درماندہ رہا۔ آپ دیکھ
 میں کہ ایک طرف مسیحوں کا خدا ہے۔ دیکھ
 اور دوسری طرف مسلمانوں کا عاجز نہیں
 بنی مگر مسیحوں کا خدا اس طرح ذلیل و مظلوم
 ہو گیا۔ اور مسلمانوں کا بھی دشمنوں پر لانا
 آیا اور آپ کا مقصد آپ کی زندگی میں
 پورا ہوا۔ یہ وہ خصوصیت اور برتری و امتیاز
 و اخصیائیت ہے جو نہ کسی کو حاصل ہو سکی
 نہ دیگر پیشرو یا مذاہب میں سے کسی کو
 سب سے خواہی تو زمین نراکت کے موقع
 پر ہمارے ہو گئے تھے اور سچ دشمنوں
 کے ہاتھوں میں دیکھ کر ان کو اپنی جان کے
 لئے پڑ گئے تھے۔ اس لئے کوئی بھی رات
 نہ رہا پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
 ساتھ خدا تعالیٰ نے جو صحابہ کرام کی جنت
 کر دی تھی اس نے کسی ایک موقع پر بھی آپ
 کا ساتھ نہ چھوڑا تھا۔ اگر وہ اپنے آپ کے
 جان و دشمن تھے۔ تو آپ کو بچانے کے
 لئے آپ کے عاشق صادق بن گئے۔ اور
 اپنی جان و مال قربت و اولاد سب کچھ
 آپ پر قربان کر دیا۔ آپ کے
 پسند کی جگہ اپنا خون بہا کر اپنی کان جنت
 و طاعت و جان مشافرت کو دی یہ
 چیز سب کو ان کی زندگی میں دیکھی کہاں لایسب
 ہوئی۔
 جو بائبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 و اسلام کی حقیقی اخصیائیت کا باعث ہیں
 اور دونوں کو موبہ لیلہ والی ہیں۔ ان
 میں سے سب سے بڑی بات یہ ہے کہ سب
 کی تعلیم ہمیشہ کے لئے زندہ اور شرف
 حسنه ہے اور وہ ہر زمانہ میں پھیل رہتی ہے

رہی ہے اور اب بھی دے رہی ہے۔
 اور آئندہ بھی رہتی رہے گی یہ بات بھی
 اور مذہب کو حاصل نہیں۔ زمین کی کھجور
 کا درخت محفوظ لاجبی ہوا اور سربراہ بھی
 ہو سکتا اگر وہ طلب لیں نہیں۔ یا تو وہ
 اپنا اہل مقصد کو بچا ہے۔ بخلاف اس
 کے اسلام کا درخت ہمیشہ کے لئے
 محفوظ ہے اور ہر جہاں بھی اور ہمیشہ کے
 لئے پھیل رہتی ہے۔ وہ پھیل ہی پھیل دیتا
 رہا ہے اور اب بھی پھیل دے رہا ہے۔
 اس لئے وہی اس قابل ہے کہ ان اس
 کی طرف متوجہ ہو اور اس کے چلنے سے
 فائدہ اٹھائے۔ سب سے بھی فرمایا ہے
 کہ درخت اپنے پھل سے بچانا چاہتا ہے
 خبر ان کو کہیں ہے ان کے سبب نہیں رہے
 اصل کو درست قرار دیا ہے۔ اور اس
 کے مطابق تمام اہل مذاہب سب کے لئے
 کو دعوت دی ہے کہ پھیلوں کے وسیلہ
 درخت کی قدر دیکھتے ہیں۔
 چنانچہ فرمایا ہے:-
 ضرب اللہ مثلاً کلاکة طیبة
 اصلها ثابته و فروعها فی
 السماء و توفی اکلها کل
 حیثین باذن ربها۔
 کہ درخت اسلام ہمیشہ کے لئے محفوظ
 ہے۔ اور ہر جگہ ہے۔ وہ نالگیر ہے۔
 اور تمام وہاں ہے اور وہ اپنا پھل ہمیشہ
 دیتا رہتا ہے اور ہمیشہ دیتا ہے گا۔
 یہ اس کا امتیاز خصیہ ہے جو کسی اور
 مذہب کو حاصل نہیں۔ اسلامی

تعلیم دیگر مذاہب کے مقابل میں ہر زمانہ میں
 اپنے ساتھ تازہ بہ تازہ پھیل رہتی ہے
 اور کوئی بھی زمانہ ایسا نہیں ہو سکتا جبکہ
 وہ تازہ بہ تازہ پھیلوں سے محروم ہو جائے
 فساد آن کرے کہ وہ ہر برتری حاصل ہے
 جس کے ساتھ آنے کی کبھی کسی مذہب کو
 کو برتری نہیں ہوتی اور نہ اب ہر برتری ہے
 پر بختری و پیچیدگی جو وہ سراسر سے بھی
 صاحبان کے بھی ساتھ موجود دیکھا آ رہا
 ہے۔ مگر وہ کبھی اس اصل کے ذریعہ
 سے حق و باطل میں فرق کرنے اور
 امتیاز دیکھنے کے لئے تیار نہیں ہوتے
 اور وہ تیار ہو بھی کیسے تھے جبکہ
 ان کا درخت تازہ بہ تازہ پھیلوں سے
 خالی پڑا ہے۔
 اس موجود زمانہ میں بھی اس
 پہلچنے کے متکار اور تازہ بہ تازہ
 پھیلوں کے پیشکش کئے جانے پر بھی
 وہ حسرت میں نہیں آتے۔ اور
 نہ ہی انہیں اب اس بات کی
 خبر آتا ہے کہ وہ اسلام کی طرف
 تازہ بہ تازہ پیش کئے جانے
 والے پھیلوں کی تازہ بہ تازہ سکین یا پھر
 میدان عمل میں لکھی کہ نیا بیوں کے تازہ
 بہ تازہ جو ہر دکھائی۔ اور اس کی
 زندگی کجگوشی پیش کریں

اعلان دعا

داد نظارت حقوہ و تبلیغ تادیان

مکرم علیہ الرحمٰن صاحب آف پوری کے ایک مندرجہ دست سستی ڈی۔ این ہینڈ سیکرٹری انیس
 پریس آف پوری کے ہاں حضور مصلحان سے کوئی زید اولاد نہیں وہ درخواست کرتے ہیں کہ صاحب
 جماعت و فاضل فاضل اللہ تعالیٰ نے خاص فضل کریم سے مجھے زید اولاد عطا فرمائے اور ہمارے
 آجھ کی زندگی کا موجب ہو لہذا احباب موصوف کے لئے درود سے دعا فرمائی کہ اولاد کے بارے
 میں خدا تعالیٰ اپنی خواہش کو بر لائے۔ آمین۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محترم ملک مسلمان صاحب ایم۔ اے ناظم جاہد اولاد تادیان
 کو مورخہ ۲۸ مارچ بروز اتوار اپنی بیوی سے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اسباب جماعت اور
 برادرگان کرام کی خدمت میں درخواست دعا سے کمال شکر ہے کہ صاحب ناظم دین جانے
 اور میں زندگی سے لڑائے ہرے والدین کیلئے نورا امین بنائے،
 محرم ملک صاحب کے ہاں اپنی اولاد سے میں اور دعا میں ہیں اور اللہ تعالیٰ سے اس سے
 تین ایک بھی ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ فاک و محمد عبداللہ نظارت حقوہ و تبلیغ تادیان
 درخواست دعا۔ راہ بخند سے یہ خبر سونڈیشہ اشراک کی طرف بھیجے گا اور میرے دوستوں کو بھی
 ہی کو انکا برکت کتب ہمارے میں کو برکت پریشانی ہے۔ ہر برادرگان و صاحب جماعت کی خدمت
 درخواست دعا سے کمال شکر ہے اور دعاؤں کی خدمت سے دعاؤں کو مان زمانہ
 رہی کہ رنگ ایک وقت محرم علی احمد صاحب کے ہاں شاد و کج بوردس بارہ سال سے اولاد نہیں ہوئی
 اب کمال غلام مولد بنا ہے کہ انکی لطف عنان الی امید رہے دعاؤں کی اللہ تعالیٰ ایسے ہی محرم

مکرم علیہ الرحمٰن صاحب آف پوری کے ہاں حضور مصلحان سے کوئی زید اولاد نہیں وہ درخواست کرتے ہیں کہ صاحب جماعت و فاضل فاضل اللہ تعالیٰ نے خاص فضل کریم سے مجھے زید اولاد عطا فرمائے اور ہمارے آجھ کی زندگی کا موجب ہو لہذا احباب موصوف کے لئے درود سے دعا فرمائی کہ اولاد کے بارے میں خدا تعالیٰ اپنی خواہش کو بر لائے۔ آمین۔

بائیں اور وہیں ہم دے دیتے ہیں۔ جسیں کچھ
 نرساں کی مدد سے بھیجے آئی۔ اور ان اس
 Peace اور انسانی
 کے لئے لگا رہے۔
 میں ہمارے مدبرین سیاست سازین
 کی ہے نظر انا دہشت سے بچا جائے اس
 حقیقت کو ابھی طرح ماننے ہیں کہ سائنس
 ہی سبھی جہازوں کو لے کر ان میں مانج کرنے
 ہے۔ تو امریکا اس لئے وہ ایک اور چیز
 کے ساتھ مل کر دے دیتے ہیں۔ جسے وہ مانتے
 تھے ہیں۔

بزرگوار، حالات حاضرہ اس موقع
 پر تیار نہیں کر سکا۔ اس طرح دور کا
 ہے کہ یہ مذاہب بھی اس میدان میں بے بسی
 دکھائی دے رہے ہیں، لہذا مذہب
 کے ساتھ ساتھ اس میدان میں رہیں
 دکھائی دیتے ہیں۔

اس کا جواب ہے کہ مذہبی لوگوں
 کے امان و حفاظت کی جو ہے لیکر کثرت
 میں دکھائی دے رہی ہے وہ غیر متوقع
 ہے۔ بلکہ مذاہب عالم نے آج
 تک مسیحیوں اور ہزاروں سال قبل
 عظیم الشان جنگیں لڑیں ان کے متعلق
 بیان کیا نہیں۔ زیادہ کہیں کی اس
 کے لئے کوشش نہیں۔ تمام آسمانی مذاہب
 کسی نہ کسی رنگ میں اس حقیقت کو بیان
 کرتے ہیں کہ جب بدعنوانان اور زیادہ
 ان کا ساتھ ہے۔ جس انسانی صورت
 اختیار کر رہی ہیں۔ اور انسان کے تمام
 سرسے اور جینے بیکر دکھائی دیتے ہیں تو
 اللہ تعالیٰ اپنے کسی ہی دادگار کو سہولت
 سہارا لیکر سے نہیں لے کر دنیا میں
 قائم کیا کرتا ہے۔ اگر اس تمام جہیزوں
 اور اناروں کی ان کے لئے نہیں ملتا ہے
 فرزندوں نے شدید ترین عذابوں میں
 ہر مختلف انواع و اقسام میں مجبور
 ہوتے رہے۔ لیکن بالآخر ہی تمہیں
 ہوتے رہے۔ اور دنیا ان لوگوں کو عیب
 ہو کر ان کے باطن پر غور کرنا پڑا۔
 اور ان کو قبول کیا گیا۔
 آج بھی مذاہب عالم کی کتب میں
 ہے۔ ہمارے پیشکش میں دور حاضرہ کے متعلق
 موجود ہیں۔ جن کا وہ سب سے آج ہندو
 مذہب تک افتاد انسان تمام جہیزوں
 اور ہر طرح میں سائنس کی سیر کی ہے
 بدعہ مذہب داسے ہا تا بدعہ شافی
 اور کچھ رنگہ مشال کے گود کا
 شدت میں سے تھکا انسان کو رہے

ہیں اس کا جواب بھی مذاہب عالم کی مانند
 کے لئے ہے۔ اس لئے "اسم" نے حضرت مرزا غلام
 تھانی علیہ السلام کے مقصد جو ہر دین
 ہے۔ یہ سب حضرت محمد رسول اللہ خداہ افی
 والی و وحی وحیانی سے اللہ تعالیٰ کے خلق
 کامل اور مطیع ہیں۔ نہ ان کی کے فرزندوں نے۔
 آپ کی کہی مشورہ مخالفت کی کسی طرح جس طرح
 رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم حضرت یحییٰ
 علیہ السلام حضرت
 مرثیہ علیہ السلام حضرت کریم علیہ السلام
 اور حضرت رام چندر علیہ السلام کی مشورہ
 مخالفت کی تھی۔ لیکن آپ نے اللہ تعالیٰ
 کا پیغام جری اللہ فی خلق الالعیاب کے متعلق
 مقام پر کھڑے ہو کر ہی نوح انسان لکھا
 ہے۔ یہاں یہ آپ ایک جگہ فرماتے ہیں:-
 "خدا نے مجھے حکم دیا ہے کہ جری
 اور اسٹیج سے اور علم اور عزت
 کے ساتھ اس خدا کی طرف لوگوں
 کو توجہ دلاؤں جو سچا خدا اور قدیم
 اور عزیز ہے اور اس کا تقدس اور
 کالی اور کالی رحم اور ان اللغات
 رکھتا ہے۔ اس نارنجی کے زمانہ
 کا مذہب ہی ہوں۔ جو شخص میری
 پیروی کرتا ہے وہ ان کو اچھل اور
 خندوں سے بچایا جائے گا جو
 شیطان نے تازگی میں چلنے
 والوں کے لئے تیار کئے ہیں۔
 مجھے اس لئے بھیجا ہے کہ میں ان
 اور ہم کے ساتھ دنیا کو اپنے خدا
 کی لاف دہری کروں (در اسلام)
 اس اخلاقی حائلوں کو وہ بارہ قائم
 کر دے اور مجھے اس لئے حق کے
 طاہروں کی تسلی پانے کے لئے
 آسمانی نشان بھی مقرر فرمائے
 ہیں۔ اور میری تائید میں اپنے
 جمیع کام دکھلائے ہیں، اور
 غیب کی باتیں اور آئندہ کے عہد
 جو خدا تعالیٰ کے پاک کتابوں کی
 رو سے صدق کی مشائخت کے
 لئے اصل معیار ہے رکھو گئے
 ہیں اور پاک معیار اور علوم
 مجھے عطا فرمائے ہیں۔ ان لئے
 ان راجوں نے مجھ سے دعویٰ کی
 جو سچائی کو نہیں جانتیں نہ کریں
 نے جا کہا کہ جہاں تک مجھے ہو
 سکے تو جہاں انسان کی مہر دی کہ ان
 وسیع ہندوستان میں ملوگا)
 وہ کام جس کے لئے خدا نے
 مجھے مامور فرمایا ہے۔ وہ یہ ہے
 کہ خدا میں اور ان کی مخلوق کے بڑے
 ہیں جو کہ مدت واقع ہو چکی ہے ان
 کو وہ مرکز کے بہت اور اخلاق کے

کیا مذہب میں صدی کے مسائل کے لئے قاصر ہے (بقیہ صفحہ ۲)
 وہ اپنے ارد گرد دولت کے اظہار لگتا
 پاتا ہے مادی دولت کو زیادہ سے زیادہ
 فراہم کر لینا چاہتا ہے اس کے باوجود
 خوشحالی اور بڑا امن زندگی کے چرچا میں
 میں نہیں ہیں جسے وہ ہر چند ہاتھ پاؤں
 مار دے یا مینے ہو۔
 یہ ایک حقیقت ہے کہ میری صدی کے
 لوگوں میں اس خود مرضی مطلب براری اور
 مادہ پرستی کی بڑے پھولتے ہیں اس لئے کہ
 مذہب کی بنیاد ایشیا و قریانی اور ہی نوح
 انسان کی کچھ ہمدردی اور مساوات
 کے بغیر مذہب کی پرکھی گئی ہے۔ آج
 دنیا کی تباہی بربادی کے لئے سب سے
 سنگین زیادہ سے زیادہ ہی جمع ہر ہے
 لیکن ہی نوح انسان کے ساتھ محبت و غلوں
 اور ہمدردی کے تعلقات کو استہزا کرنے
 کے لئے کئی جگہ بھی قابل ذکر ہے ہمیں
 پہلی جگہ۔ چنانچہ اس نام کی کوئی حرکت
 دکھائی دیتی ہے اس کی نہ ہی خود مرضی
 اور مطلب باری کی تسخیر نہیں۔ اساقی
 دماغ کو بے سدھ کر رکھی ہیں۔ یہ مذہب ہی
 ہے جو انسان کو قہم کے ذاتی جذبہ نفع سے
 بالآخر ہر نوح انسان کے لئے بے لوث نعت

تخلیق کو قائم کر دے اور سچائی کے
 اظہار سے مذہبی جھگڑوں کو خاتمہ
 کر کے صلح کی بھلائیوں اور وہ
 دینی سمجھتاں جو دنیا کی آنکھ سے
 مٹتی ہو گئی ہیں، ان کو ظاہر کروں
 اور وہ روحانیت جو نفعانی
 تارکوں کے نیچے دب گئی ہے
 اس کا نون دکھلاؤں اور خدا فی
 طاقتیں جو انسان کے اندر ہیں
 جو کہ توجہ یا دھماکے ذریعہ سے
 نمودار ہوتی ہیں حال کے ذریعہ
 نہ مٹتی تھیں ان کے ذریعہ سے ان
 کی کیفیت میں ان کو ان سب
 سے زیادہ یہ کہ وہ خالص اور
 چمکتی ہوئی توجہ جو ایک قسم
 کے مشرک کی آمیزش سے
 نکالی ہے جو اب ناپودہ ہو
 چکی ہے۔ اس کا دوبارہ قوم
 میں داخلی بودہ لگاؤ اور
 ہر مذہب کی ہر قوت سے نہیں
 ہوگا بلکہ خدا کی طاقت سے ہوگا۔
 جو زمین و آسمان کا خدا ہے۔

دیکھو اسلام صفحہ ۲۲۲
 حضرت اقدس کی ان تحریرات میں روحانیت کے
 وہ تمام جزا بیان کر دیئے گئے ہیں جس کی تلاش میں
 ضرورت ہمارے مدبرین سیاست کو ہے اور جس کے

ہم سب کو دینا اور اس کے لئے ایک شاہراہ
 کی نشاندہی کرنا ہے۔
 میں موجودہ زمانہ کے حالات خواہ کسی طرح
 کے پیچیدہ کیوں نہ ہوں ہیں مذہب ہی کا ہرگز
 قوت ہے جس کے پاس ان سب غمخواروں کو صحیح
 مدد ملی ہے اور اس کے پاس ان سب کو چہرہ
 گتھوں کا صل ہے اور وہ ذات و ذہن میں دنیا
 اپنے سارے تین کرے ہے لہذا نام و نامراد
 ہو کر بھروسہ مذہب کی طرف رجوع کرے گا اور
 اس کی گویا نوح انسان کو سکھیں اور بارگاہ
 رحمت کے سامان حاصل ہوں گے۔ انشا اللہ

فصلی امتیاز اور عدم مساوات (بقیہ صفحہ اول)
 کہہ سکتے ہیں کہ اس سے اسلام ملی امتیاز کو
 ختم کرنا ہے۔ اپنی اسلام ملی اللہ علیہ وسلم نے اپنی
 بیعت کے متعلق فرمایا ہے۔

بجنت اخی احمد و اسود
 کو ہر بیعت سفیدہ کی طرف بھی ہے اور سفیدہ نام
 کی طرف بھی۔ حضرت علیؑ نے اپنے اس
 مبارک سے دنیا کی بنیاد اس لئے اصل کی طرف
 فرمائی کہ امتیازات لونی، نسل و قبائل ایک نہ
 ایک دن تباہی و بربادی کا پیش خم ہوتے ہیں
 اسلام نے کسی قوم کو ہمتی و تفضیلت کا معیار
 نہ تھا تو ہی کو قرار دیا ہے۔ اسلام کا ہر وہ عظیم
 الشان فضیلت ہے جس سے افادہ حقیقت
 کا امتیاز ملتا ہے، اسلام ہی کو رہے ہی
 بنانا چاہیے اور وہی سورج و قمر ۱۱۲۱۲۱

وقد ادرک الاسلام
 نجا حالہ بتختہ لدین
 اخص اصیبات العالمی
 القضاہ علی نوارق الجنس
 واللون والقدیمیہ
 و تاریخ العرب لکھا
 یعنی رنگ و نسل اور قومیت کے امتیاز
 کو کلیتاً ختم کرنے میں جو عیسوی کا مابانی مذہب
 اسلام کو ہوئی ہے وہ کسی دوسرے مذہب
 والفضل ما مشہد بہ
 الاعدا۔

اور تو ادرت و غا۔ خاکسار ایک نرسہ سے ہمارے
 لیکر پلس اور ہر وقت ہمارے علاج ہوتا ہے۔
 صاحب کام اور جو رکان ملنے فرماں کو اللہ تعالیٰ نے
 اپنے ذاتی نفع سے قبل خدا کا رخصت فرمائے۔
 نہ ہونے سے آج ہمارا رخصت ہوا ہے سو
 نقشہ مٹے ہو گا جو نے خیر نیف ہے
 سرزمین ہند میں چلتی ہے ہر وقت ہمارے

بہتر سب کو دینا اور اس کے لئے ایک شاہراہ کی نشاندہی کرنا ہے۔

چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سے قبل اس کی سو فی صدی ادائیگی کی جانی ضروری ہے

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں اب صرف تین ماہ باقی رہ گئے ہیں ابھی ہے کہ احباب جماعت اسی میں شرکت کی بنا پر کر رہے ہوں گے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ دوستوں کو اس روحانی اجتماع میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان برکات سے داخلہ حصہ پانے کی سعادت بخشے جو سیدنا حضرت یحییٰ عموؤد علیہ السلام نے اس جلسہ میں مثال ہونے والے دوستوں کے لئے دنیا کی فرمائی ہیں۔

چندہ جلسہ سالانہ بھی چندہ عام اور عمدہ آمد کی طرح لازمی چندوں میں سے ہے جو کہ سیدنا حضرت یحییٰ عموؤد علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے ملتا ہے اور اس کی شرح ہر نسبت کی سہا میں ایک سلفہ کا آمد کا درجہ میں حصہ یا سالانہ آمد کا حصہ منظر ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں اس چندہ کی سو فی صدی وصولی جلسہ سالانہ سے قبل ہونی اور اس ضروری ہے تاکہ جلسہ سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

جلسہ سالانہ کی مدد میں اب تک وصولی کی پوزیشن کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ متعدد جماعتیں آج احمدیہ ہندوستان نے سالانہ اس چندہ کی ادائیگی کی طرف کتنا توجہ نہیں دی۔ اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی طرف سے ابھی تک اس مدد کی رقم وصول نہیں ہوئی ہے۔ لہذا جملہ احباب جماعت و چندہ داران مال اور مبلغین صاحبان سے درخواست کی جاتی ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دیکھ کر عند اللہ عاجز ہوں۔

تمام چندہ داران مال کو کوشش کرنی چاہیے کہ وہ چندہ جلسہ سالانہ کی سو فی صدی وصولی کے ملحدہ رقم مرکز میں جمع کر سکیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام احباب جماعت کو لبرکات کی توفیق بخشے۔ آمین۔

مقررہ کمیٹی اہل اہل قادیان

ضرورت اقبیس زندگی معین وقف جدید

سلسلہ کی خدمت کرنے کے خواہشمند جوان بھائیوں کی زندگیاں اعلیٰ کلمتہ اللہ کے لئے وقف کریں جو بدلے میں انہیں صرف ایک تعلیم کے ساتھ دینی تعلیم سائنس دینی عقائد جماعت سے واقفیت رکھنے ہوں کی ضرورت ہے۔ ایسے دوست اپنی دستاویزیں اپنے تعلیمی کو وقف کر دینے کے ساتھ مقامی جماعت کے صدر یا امیر کے تصدیق کے ساتھ جماعتی انتخاب ہوجانے پر ان کو فی الحال ساٹھ روپے ماہوار الاؤنس بالمقتضہ دینے جائیں گے۔

ایسی درخواستیں پتہ ایس کو ذیل کے پتہ پر پہنچ جانی چاہئیں۔

انچھٹا وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

پتہ: رہ جاہلیں۔

دفتر سوئم کا اجراء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابراہیم اللہ تعالیٰ فیہم زبور ۱۹۶۵ء سے دفتر سوئم کے اجراء کا اعلان فرما دیا ہے۔

جو افراد دفتر سوئم میں شامل نہیں ہو سکے۔ انہیں دفتر سوئم میں شامل ہونا چاہیے۔

دفتر سوئم کال سال بھی یکم نومبر سے ۱۲ اکتوبر تک ہتقدور ہوگا۔ احباب مطلع رہیں۔

ذیل اہل سال تحریک علیہ قادیان

نہر نشیں ہونے پر حضور ایدہ اللہ نے دعا فرمائی

ان احباب کی فہرست جنہوں نے پہلی مرتبہ چندہ وقف جدید کا وعدہ کیا ہے اور وہ اصحاب جنہوں نے اپنے چندہ وقف جدید کو دیکھا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور نہر نشیں پیش ہونے پر حضور نے دعا فرمائی۔ اور جہانم اللہ؟ فقیر نے فرمایا۔

اللہ تعالیٰ جملہ وعدہ کنندگان کے اموال اور نفس میں برکت دے۔ اور ان کی تمام نیکیاں خواہشات کو اپنے فضل سے پورا کر دے۔

اب حضور کی خدمت میں دوسری نہر نشیں بھی ارسال کی جا چکی ہے۔ اور تیسری نہر نشیں زیر ترمیم ہے۔ وہ احباب جنہوں نے اب تک اپنے وعدے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر وہ گئے نہیں گئے ہیں براہ کرم جلد کو ہتقدور فرمادیں۔

مرزا الہیہ امجد

انچھٹا وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

تحریک جدید کا مالی بہتاد

اس میں شمولیت کا طریق اور شرائط

تحریک جدید کا پیشہ نشان مالی بہادری سے شروع ہے۔ ابتدائی دس سالوں میں حصہ لینے کی سعادت پانے والے دفتر اول کے مجاہدین کہلاتے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ قدر پائی آج تک کرتے چلے آ رہے ہیں۔

دفتر دوم

نمبر۔ جو ابتدائی دس سالوں میں حصہ نہیں لے سکے ان کے لئے سیدنا حضرت المسیح زبور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دفتر دوم جاری فرمایا جس میں شمولیت کے لئے حسب ذیل شرائط مقرر فرمائی ہیں۔

ابتداء میں کم از کم ستر روپے سالانہ مقرر کیا گیا۔ لیکن دفتر رفتہ رفتہ ترقی پزیر پسندیدہ قریائی یہ مقرر کی گئی کہ:

۱۔ وعدہ کی مقدار سالانہ آمد کے پانچ حصے کے برابر ہونی چاہیے۔ باقی داغی ایک سو روپے یا اس سے زیادہ رکھنے والے کو چاہئے کہ کم از کم ۲۰ روپے سالانہ چندہ لگائے۔

۲۔ دفتر دوم کا اعلان رکھنے والوں کو اس ترقی پزیر قریائی کا سہارا نہیں لینا چاہیے۔

۳۔ طلباء کو بھی اس میں حصہ لینا چاہیے۔ ان کا پیسہ خرچہ ماہوار ہرگز کے طور پر ہتقدور ہوگا۔

غیر مقررہات کی آمد اس چندہ کے لحاظ سے وہ حصہ چھوے جو ان کے خاندان بانیان کی طرف سے ملتا ہے۔

نمبر۔ جو افراد جماعت والوں کی طرف سے بھی حصہ لینا چاہتا ہے۔

۴۔ دس روپے سے کم کوئی وعدہ نہیں ہونا چاہیے۔ البتہ بچوں اور خواتین کی طرف سے دس روپے سے کم بھی چندہ پیش کیا جاسکتا ہے۔

نمبر۔ وعدہ سال کے کسی حصے میں کیا جائے۔ وہ ہر سال اکتوبر کی ۳۱ تاریخ سے پہلے ادا کرنا ضروری ہوگا۔

انہیں سالانہ کتاب دفتر سوئم میں شمولیت

۱۹۶۵ء اور ۱۹۶۶ء کے عرصہ میں جو افراد باقی گذرہ دفتر سوئم میں شامل ہونے سے وہ اب بھی انہیں سال پورے کے اور بقایا کی رقم تکمیل یا ضبط دار ادارہ دفتر سوئم کے باقاعدہ حسابوں میں لکھے ہیں۔ اور کتاب مذکورہ میں شامل ہونے کے ہیں۔ لیکن اگر انہیں نومبر ۱۹۶۵ء سے پہلے دفتر سوئم میں کم از کم ۳ سال تک حصہ لینے رسبہ ہیں۔ اس سلسلہ میں اپنی جماعت کے سیکرٹری تحریک جدید سے اولین نوٹس ہر ماہ بطریق کم کر کے اپنا حساب چندہ بے باقی کر دیں۔ مبادا آپ یا دیگر کارکن کتاب میں شمولیت سے محروم ہوں۔

جسیرین

نوگینہ۔ ۲۹ اگست۔ بھارتی سفارتخانہ نے جاپانی اخبارات میں جو چائنا خبریں لکھیں ان کی شائع شدہ اس خبر کو غلط قرار دیا۔ کہ بھارت پاکستان کی سرحدوں کے قریب ایک جنگ کی مشین کر رہا ہے۔ یعنی خبر رسالہ انجینئر نے پاکستانی اخبار ڈاکٹر کے عوار سے یہ خبر دی تھی بھارتی سفارت خانہ نے کہا ہے کہ یہ الزام مغربی مشرقی پاکستان میں چین کی مدد سے کی جارہی فوجی تیاریوں پر روہ ڈالنے کے لئے لکھا جا رہا ہے۔ یہ سب جانتے ہیں چین سے پاکستان کو بے شمار جنگ اور یک جہاز بمباری مل رہی ہے۔

کے محکمہ مندی کو منتقل کرنے کی کوشش کے الزام میں پاکستانی افروں کے خلاف جن ریسے مقدمہ کے طریق کار پر حریف گیری کی گئی تھی۔

اوت سر ۲۹ اگست۔ آج کل سرحد پر بھارتی اور پاکستانی فوجیں افروں کو جنگ برپا کر رہی ہیں۔ ایک جاہلی بی بی نے افروں سے دوستانہ ماحول میں بوٹی۔ اور بھارتی فوجی افروں نے پاکستان کو بارہ موٹوں واپس لکے جبکہ پاکستان نے جو موٹوں بھارتی حکام کے حوالے کیے ہیں۔ یہ بھنگا کر ایک دروسے ملک میں داخل ہو گئے تھے۔ دونوں طرف کے پولیس افروں نے نقل و حرکت کے متعلق گولڈنڈر اور کی پوری پابندی کرنے کا یقین دلایا۔ اور سرحدوں کی سرگرمیوں پر کڑی نگاہ رکھنے کا فیصلہ فرمایا۔

جول ۲۹ اگست۔ جموں و کشمیر میں سنگے اور سنگ گھٹی نے پاکستانی مقبوضہ علاقوں سے مزاروں لوگوں کا پٹ پٹے دریا جہاں کے سرحدی ضلع میں بے رکت قوت داخلے پر کڑی ترقی فریضہ ظاہر کی۔

نئی دہلی ۲۹ اگست۔ آج کل بھارتی سرحدوں کے سوال کے جواب میں شاید کیا کہ چین کی طرف سے اس کی فوجی طاقت کے خلاف کے نتیجہ کے طور پر بھارت کی سلامتی کو پیشہ پیدا ہو گیا ہے۔ اس پر بھارت کی فرخ کے اسٹاکس ٹرڈوں کی کمیی طور پر ہے۔ وہی اس سلسلہ میں جو اب اقدانات کی سفارش کرے گی ڈاکٹر سنگھری نے حکومت کی توجہ امریکہ کے وزیر دفاع مشرٹینکا راکے بیان کی طرف لائی تھی کہ یہی دس برس کے عرصہ میں ایک ورگم سے دوسرے براعظم تک مارنے والے برائی ٹھکانے کا۔ اور کہ وہ برس کے اندر اور ہوائی جہازوں سے (ایم پی ٹی) کیلئے کیے قابل ہو جائے گا۔

پچیس ۲۹ اگست۔ آج پچیس میں چین کی افواج

اخلاق

بھگت صاحب نے کہا ہے کہ حکم سے سید عبدالقادر عارف پاشا صاحب پر حکم سید مدار صاحب صدر جماعت احمدیہ سیموگور ریسور نے ایک رشتے کے لاپے میں آکر اپنی اہلیہ سمیت اخبار آٹا و سب گلوہ میں اپنے ازندا کا اعلان شکر کر دیا تھا۔ جس سے ہر نذرات ہذا کی طرف سے اخبار بدر کے ذریعہ اصحاب جماعت کو مطلع کر دیا گیا تھا کہ یہ کوئی بد دوست ازندو و جماعت سے ملحدہ بریکے ہیں۔ اس لئے کوئی احمدی بد دوست ان سے کسی قسم کا تعلق نہ رکھے۔

اب ان سر دو سالہ بیوی کی طرف سے معافی کی درخواستیں وصول ہو رہی ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازادہ ترسم انہیں معافی عطا فرمادی ہے اور اب ان سے میل ملاقات پر کڑی پابندی نہیں ہے۔ نقطہ

ناظر امور غارت گردیاں

تصحیح

تخترم مولانا محمد امجد علی صاحب ناضل کے مضمون کی قسطوں میں ملحدہ بد اور حوالی ملاحظہ کے مضمون کا مگر ۳ سطر میں ایس کی بجائے اور میں پڑھا جاتے۔ اسی طرح مضمون کا مگر ۳ سطر میں ایس کی بجائے اور میں پڑھا جاتے۔

جہاں میں پڑھنے سے بچنا بھی محال ہے اصحاب اس کے مطابق تصحیح فرمائیں۔ (ادارہ)

ما تصفد معادہ کے خلاف درزی کر کے درج ہو گیا کے اس پار پھر نہیں تعینات کر دی ہیں ان نامہ نگاروں میں سے یونٹا سیکرٹریز آف انڈیا کے نامہ نگار نے اپنی تصحیحی رپورٹ میں لکھا ہے کہ مغربی پاکستان کی ساری سرحد کے ساتھ ساتھ پاکستانی فوجوں کے جہاز کی وجہ سے پنجاب کے سرحدی علاقوں میں تناؤ پیدا ہو رہا ہے۔ کئی جگہں پر سرحدی ہندوں نے بھارتی اور بھارتی نامہ نگاروں کو ہتھیاروں سے پھیلے ایک ماہ سے سات کوہ پاکستان کی بھارتی فوجی گاڑیوں کی نقل و حرکت کی آڑ میں سستے ہیں اور انہیں پاکستان کی طرف سے فوجی مقاصد کے لئے کی جانے والی روشنی کی خدائیں نظر آتی ہیں تمام اس کے بارہو سرحدی لوگوں کے حوصلے نہایت ملندہ ہیں۔

والہ علی جماعت رہنما گار ڈسٹرکٹ (مغز) نے روسی سفارت خانہ کے باہر روزہ مظاہرہ شروع کر دیا۔ وہ روس کی پارلیمنٹ کی مذمت کر رہے تھے۔ اور نعرے لگا رہے ہیں۔ انہوں نے چین کی کمیونسٹ پارٹی کی ڈرا لٹھا رکھی تھی۔ یہ مظاہرہ روس سے پرہیز کے خلاف ہو رہا ہے جو کہ اس وقت سے شروع کیا نظر آئے ہاتھوں روسی سیکرٹریز کے جانے کے خلاف کیا تھا۔ چینی پارلیمنٹ اس وقت موجود تھی۔ اور انہوں نے انہیں اس وقت تیری کی بھارتی اتحاد موجود تھی

نئی دہلی ۲۹ اگست۔ مقبوضہ ہندی سرحدی وزیر ہندی اشوک کھنڈے نے آج پورٹنٹ میں جوئے بھجلائے مقبوضے کا سوردہ پیش کیا اس کے مطابق جون ۱۹۶۵ء کی کمیونسٹ کی جہاز پر پان پرنگ۔ ۱۹۶۵ء کو ورتو پے خرچ ہو چکے تھے۔ ۱۹۶۴ء میں جہاں میں انہوں نے جہاز کا کل اندازہ ۱۵۰۰ کروڑ روپے کے گنگ جنگ کیا گیا تھا۔ جوئے جہاز مقبوضے کے سوردہ میں جن مظاہرہ میں یقیناً ۱۰۰ کروڑ روپے خرچ ہو چکے ہیں۔ وہ بھی اقتصادی طور پر خود کفیل تھا۔ مشینت کی ترقی کا کافی اور مناسب اور ایک رشکٹ کمانے کے تھام کی جانب تیز رفتاری تھی۔ یہی مظاہرہ کوشش پانچاد مقبوضہ میں بھی نظر رکھے گئے تھے۔

اوت سر ۲۹ اگست۔ سرحدی علاقوں کا دورہ کرنے والے نامہ نگاروں کو اعلیٰ فوجی حکام نے بتایا ہے کہ پاکستان نے

ہر قسم کے پٹرنز

پٹرول ڈیزل سے چیلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں یا کاروں کے ہر قسم کے پٹرنز جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل فرمائیں۔

کو اعلیٰ اعلیٰ..... زرخ واجبی

آٹو ٹریڈرز ۱۶ مینگو لین کلکتہ ۱

Auto Traders No. 16 Mangoe Lane Calcutta.

23-1652 فون نمبر: 23-5222